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Hiszek ejt? istenben, ntszek bariba«
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország fej támadásában. Ä __ c
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Bossy római román követ kormánya 
utasításainak átvételére Bukarestbe érkezett 
Sá^ utazik - Felelős román tényMŐk

tovább keverik a kártyái'
belül megkezdődnek a tárgyalások a bolgár-román kérdésben9"“

Berlin n területi kérdések gyors rendezését kívánj«,
gusztus 5. Politikai kő- srvalásaif pynnlmn _? it_.Rónia, augusztus 5. Politikai kö­

rökben nagy érdeklődést keltett a 
Róma I. rádióállomásnak az z köz­
lése, hogy Bossy római román kö­
vet Bukarestbe utazott, hogy fel­
vegye az érintkezést a magyar kor­
mánnyal. Az olasz lapok Bossyval 
kapcsolatban megállapítják, hogy 
mint volt budapesti követ, jól is­
meri a magyar-román viszonyt és a 
vitás kérdéseket.

Egyes olasz lapok budapesti tu­
dósításaik alapján azt írják, hogy 
Románia a Bulgáriával kapcsolatos 
vitás kérdések megtárgyalása után 
Magyarországgal is megkezdi tár-

gyalusait, azonban még mindig 
fennáll az a veszedelem, hogy Ro­
mániában az angol-francia befolyás 
fog érvényesülni.

A Voce d'Italia belgrádi tudósí­
tója úgy értesül, hogy Jugoszlávia 
is elkövet mindent a tárgyalások 
gyors befejezése érdekében.' A lap 
szerint az angol propaganda azt 
szeretné elérni, hogy Románia a jö­
vőben _ erősebben támaszkodjék 
Moszkvára és ezzel Magyarországra 
nyomást gyakoroljon. A jugoszláv 
sajtó azonban most már bizakodik 
abban, hogy az angol-román kísér­
letezések kudarcba fulladnak.

Bossy megérkezett Bukarestbe
■ gyaráznak. Balcsik ugyanis Mária 
I királyné kedvenc városa volt. Bu- 
I karestben meg vannak győződve ar- 
I ról, hogy az egész kérdésnek jó 
I megoldást fognak találni. Magvar- 
J országot illetőleg a helyzet sokkal 
I nehezebb', mert sokkal bonyolultabb 
I kérdésről van szó. A bukaresti kor- 
I mány azonban el van szánva arra.
■ hogy ^érintkezésbe lép a budapesti 
I kormánnyal és tárgyalásokat kezd 
I az erdélyi kérdés megoldására. — 
I Bossy követ hétfőn este megérke- 
I zik Bukarestbe és azonnal érintke- 
I zésbe lép a román külügyminiszté- 
I riummal, hogy azután
I mint rendkívüli követ, elutazzon 
I Budapestre.
I Bukarest, augusztus 5. (Stefani) 

Bossy római román követ, akit a 
magyar kormánnyal való megegye­
zés létrehozásával bíztak meg, hogy 
közvetlen tárgyalásokat kezdjen a

I két ország között, Bukarestbe érke­
zett és megbeszéléseket folytat Ma- 
noilescu külügyminiszterrel az em­
lített megbízatása tárgyában. (MTI)

Belgrad, augusztus 5. (MTI) A 
Politika tudósítója hangoztatja, — 
hogy a magyar sajtó különösképpen 
kommentálja Maniu parasztpártve­
zér, volt miniszterelnök tárgyalása­
it. E tárgyalások célja az. hogy re- 
vizióellenes nacionalista elemek tö­
mörítése útján megnehezítsék a mai 
román kormány helyzetét. A lap 
idézi a Pester Lloyd vasárnapi cik­
két a küszöbönálló tárgyalásokká 
kapcsolatosan. A tudósító hozzáfű­
zi, hogy Magyarország Romániává- 
szemben visszatér az J 918. évi no-

Róma, augusztus 5. (MTI.) A Ste­
fani iroda jelenti Bukarestből, hogy 
Bossy római román követ,

aki megbízást kapott a magyar 
kormánnyal való tárgyalásra, 
hétfőn este érkezett meg Bu­

karestbe.
Bossy követ, mint rendkívüli meg­
bízott fog a magyar kormánnyal elő­
zetes tárgyalásokat folytatni a két 
ország közötti függő kérdések ren­
dezésére. A Stefani iroda szerint 
Bossy követet jól ismerik Budapes­
ten. Bossy követ, miután befejezte 
előzetes tárgyalásait, résztvesz á hi­
vatalos román küldöttségben is, — 
amely a két ország közötti függő , 
kérdések érdemi részét fogja letár­
gyalni.

A Messaggero budapesti jelenté­
se szerint egyre több jel mutat arra, 
hogy a Balkánon és

a Duna völgyében a helyzet I 
napról-napra javul.

Az elmúlt napok homályosságát fo- I 
kozott tisztulás váltja fel. A tudó- I 
sító szerint Szófiából az a hír érke- I 
zott, hogy I

Cadere követ és a bolgár kill- I 
ügyminiszter között a tárgyalá­
sok rendkívül kielégítő módon I 

folynak, I
R a bolgár-román előzetes tárgyaló- I 
sok már is annyira előrehaladottak. I 
hogy

remény van a dobrudzsai kér- I 
dós gyors és békés rendezésére. I 

ügyelőre csak egyes városok körül I 
folyik még a vita, így Balcsikról, I 
■amit a románok érzelmi okokon ma- I

vember 13-iki határokhoz. A Prav­
da hétfői száma feltűnő helyen d° 
megjegyzés nélkül foglalkozik a 
. I <1 n o 11 eseii rom á n k íi I ü gym i n i szte r 
es az erdélyi román politikusok kö­

lt dobrudzsai kérdésben
Szófia, augusztus 5. (MTI) Román 

jugoszláv, olasz és amerikai sajtó­
értesülések szerint a bolgár-romín 
megbeszélések a dobrudzsai kérd-'s- 
f.en a jövőhéten kezdődnek meg. 
Gyors iramban folynak majd le, és

„B magyar követeléseket teljesíteni kell !'*
Belgrad, augusztus 5. (MTI) 

ma deli Pravda távbeszélő tudó ft 
tást közöl Budapestről. Közli a la- 
hogy mértékadó helyeket nem tó 
veszti meg az a román reakció, me ,' 
a salzburgi és római megbeszélése­
ket követi.

Felelős román tényezők tudatá­
ban vannak annak, hogy a ma­
gyar követeléseket teljesíteni 

kell.
A tudósító arról értesül, hogy Ma­

gyarország feltétlen meg akar egyez­
ni Romániával, mert

Magyarország nem fog olyas­
mit akarni, amit Románia nőni 

adhat meg.
Budapesten tisztában* vannak azza 
hogy a románok eléggé reálpoliti 
kosok és tudhatják azl, hogy ami1 
átengednek, azzal holnap új baráté 
nyernek. Ezt a délkeleteurópai úi" 
rendezésnél jelentős többletnek le 
hét számítani. Budapestet — írja a 
tudósító — nem zavarja a buka­
resti hangulat. Biztosra veszik, - 
hogy a magyar-román tárgyalások 
néhány napon belül megkezdődnek 
Magvar hivatalos körök egyelőn 
meglehetősen tartózkodó magata: 
tast tanúsítanak s megbeszélések 
alakulása tekintetében. 1

Ugyancsak a ma déli Pravda 
bukaresti távbeszélő tudósítást ad.

Universal szerint

zott lefolyt tárgyalásokkal. A lap 
szerint a megbeszélések eredménve 
a? volt, hogy Románia nem akar te­
rületeket átadni Magyarország-

gyors eredményt várnak 
előnyösen végződik majd Bulgáriá­

ra nézve. A bolgár lapok vezércik­
kei olyan hangon írnak, hogy ked­
vező légkört teremtsenek a megbe­
szélések ideiére.

\ozh a lap. hogy Maniu reviziőellc- 
■ cs mozgalma azóta, hogv alkalma 

volt fíigurtu román miniszterelnök­
kel tárgyalni, román politikai kő­
ükben nagyobb erőre kapott. A tu­
dósító jól értesült helyen azt az 
■rtesülést kapta, hogv Vajda Voi- 
voda volt miniszterelnök Károly ki­
rályhoz levelet intézett, amelybe'’

arra kéri a királyt, hogvha keli, 
úgy fegyverrel védje ' meg az 

ország határait
és egy talpalattnyi földet se enged- 
íen át Erdélyből. Maniu mozgalmá­
hoz újabban az ismert politikusok 
közül Bratianu és .Torga tanár csat- 
'.rkozott, — írja a Pravda.

A lap szófiai tudósítója ma dél. 
'em távbeszélőn közölte, hogv a bol­
gár hivatalos körökből a dohrud- 
:«ai kérdésben mérsékelt kivánsá- 
-okat hangoztatnak. Nagy súlyt he- 
'veznek a békés megoldásra és a 
' olgár-román barátság jövőbeni szi- 

■Ives alakulására. A tudósító úgy 
"dja, hogy

ez az állásfoglalás a rövid Ideig 
Szófiában Időzött Papén befo­

lyásának tulajdonítható,
'ki az illetékes bolgár köröknek tu­
domására hozta, hogy kívánatos

I lenne a román-bolgár megegyezés, 
| s a kel állam közötti kedvező lég­

kör. ”

Berlin a íárqjalások 
gyors lefolytatását kívánja

Bukarest, augusztus 5. (Búd. Tud) 
Az ..Universal“ szerint Berlin azt 
óhajtja, Irttgy a román-bolgár és a 
román-magyar tárgyalások a határ- 
revizió ügyében mihamarabb le­
folyjanak és a délkeletcurópai rend 
helyreálljon. Ezzel kapcsolatban a

lap idézi a Berliner Börsenzeittung 
cikkét.

Politikai körökben általában le­
szegezik. hogy Németország érdek­
lődése e kérdés iránt igen nagy é- 
azt akarja, hogy amikor az Anglia 
elleni támadás megindul, ez a kér-

>
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dés már nyugvóponton legyen. Né­
met politikai körök kifejtik azt a 
reményüket, hogy a bolgár-román 
tárgyalások nemsokára pozitív ered­
ménnyel lezárulnak. A német érdek­
lődés e probléma iránt annyira 
nagy — írja a lap, -— hogy ma még 
az Anglia elleni akció is csak má­
sodsorban jön tekintetbe e kérdés 
Titán.

A „Oirentulban" Pamfil Relearn 
bejelenti, hogy a salzburgi és római 
megbeszélések értelmében Bulgáriá­
val a tárgyalások megkezd:dnek és 
a laoksságcsere. valamint az ezzel 
kapcsolatban szükséges „engedmé­
nyek" következnek. Azt állítja Sei-

caru. hogy Bulgáriában sokkal több 
román él, mint amennyi bolgár él 
Romániában. Bulgáriának mégis 
megvan az az előnye — úgymond, 
— hogy a bolgárok itt összetett tö­
megekben élnek.

Az „Universal" Írja : Nemzeti ha­
tár azt a területet foglalja magá­
ban melyen az etnikai egység szüle­
tett és fejlődött ki. Az idegen beszi­
várgásokkal okozott hátrányok azon­
ban kiigazíthatók népcserével, ami 
a nemzeti egységet és a végleges 
etnikai határok megállapítását biz- I 
tosftja és a kérdéses államok közt 
megjavítja a kapcsolatokat. ,

mPwIILJ Szárnyas | 
tengerészekj 

Történet az amerikai repülők 9 
küzdelmeiből. g
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MAGYAR VíLAGHÍRADÓ

Sorozatos házkutatások Angliában német 
röpcédulák után

pestre érkezése felé, amely alkalom- I gyalások bevezetésére vonatkozó fel­
ből a magyar-román közvetlen tár- tételeket hozza magával.

Hitler sorozatos megbeszélései Berlinben
Berlin, augusztus 5. (TP.) Vasár­

nap délután óta Hitler Adolf vezér 
és kancellár ismét Berlinben van.

A vezérkancellár .sorozatos meg­

beszólásokét folytatott Görihg biro­
dalmi marsallal. Ribbentrop kül­
ügyminiszterrel és Brauschitsch ve­
zértábornaggyal.

Lisszahon, augusztus 5. (Német 
TI.) Szombaton és vasárnap Anglia 
különböző helyiségeiben házkutatá­
sokat tartottak. Azokat a német re­
pülök által ledobott német röpcédu­
lákat keresték, amelyek Hitler leg­
utóbbi birodalmi gyűlési beszédét 
ismertetik. Azokban a kerületekben, 
amelyek felett ezeket a röpcédulákat 
ledobták,

a lakosság alig szolgáltatott he 
egy pár darabot, bár a hatósá­
gok büntetésekkel fenyegetődz- 

tek.
A házkutatások szintén eredmény í 
nélkül maradtak, csupán néhány 
embert tartóztattak le, akiket a le- i 
gendás ötödik hadoszlop tagjainak I

«-tartottak. A röpcédulák azonban 
tokban mindenütt köziről-kézre jár­
nak Angliában és az angol posta 
■anélkül, hogy tudna róla, sok má­
solatot továbbít. Hatásuk annál na­
gyobb, mert egyre jobban növek­
szik az elégedetlenség az angol tá­
jékoztató minisztérium titkolódzása 
miatt. (MTI)

Pigniczky István

)A szegedi hírneves 
Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

. szakmunkása volt.
I CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

Kegyelemdöfés a Népszövetségnek
VTchv, augusztus 5. (MTI) A dip­

lomáciai testületben legutóbb tör­
tént változások azzal állanak össze­
függésben, hogy Bétáin tábornagy 
megújhadási programja keretében 
tisztogatást hajtsanak végre és el­
takarítsák a múlt romjait, A diplo­
máciai tájékozódás megváltoztatá­
sát jelzi a Genffel szemben elfog­
lalt magatartás és Aavenol I rmon- 
tiása.

Avenol távozása véget vet annak 
a hosszú időszaknak, amikor a 
népszövetség a francia külügy­

minisztérium előőrse vetít. 
Jellemzők a sajtónak a lemondásra

vonatkozó megjegyzései. A Temps 
megállapítja, hogy Avenol lemondá­
sa megadta a kegyelemdöfést a hal­

dokló genfi intézménynek. Távozá­
sa elkerülhetetlenül maga után von­
ja a népszövetségi titkárság felosz­
latását. A népszövetség — írja a 
lap — már senkit sem érdekelt, sen­
ki sem bánja, ha a népszövetség 
Amerikába, vagy a pokolba megy.

Tuniszi határ, augusztus fí. (Né­
met TI.) Mandel volt francia bel­
iig.™ in i.szte rt Franci a-Marokkóba n 
felügyelet alá helyezték. Állítólag 
Lyonba szállítják. (MTI)

fi tilalmak egész sora
Kolozsvár, augusztus 5. (Búd. Tud) 

A szamostartományi királyi helytar- 
tóság összefoglaló rendelkezésében 
ismerteti az utóbbi időben helyi és 
országos vonatkozásban megjelent 
tilalmi rendelkezéseket.

Román „
különleges intékezdésekhez 
mazkodva fényképezhetnek az 
szág bármely részében. Idegen ál­
lampolgárok nem fényképezhetnek, 
nem filmezhetnek s nem rajzolhat­
nak és festhetnek sehol az ország­
ban. Idegen állampolgárságú filme­
zek csak a propagandaügyi minisz­
ternek a vezérkar által láttamozott 
írásos engedélye alapján vehetnek 
,rp?Z, rorr,án filmező csoport mun- 
kajahan.

Idegen állampolgárok nem hord­
hatnak magukkal fényképező- vagy 
filmvevőgépeket. Képeslevelezőlapot 
kizáró ag a propagandaügyi minisz- 

k.L M>nd a hazai, mind a 
külföldi turisták csak az Üzletekben 
nyilvánosán árusított turistatérké­
peket használhatják.

Tilos 1—20.000-es és ennél na- 
Pyobb méretű térképet használni. 
Mindazok a magánszemélyek és in­
tézmények, amelyeknek birtokában

állampolgárok a jelenlegi
•>' , a]k:al-

or-

lépett életbe Erdélyben
akár román, akár más kiadású ro­
mán térképek vannak, függetlenül 
attól, hogy a térképet melyik évben 
adták ki, kötelesek ezeket 'beszolgál­
tatni.

Katonai térképnek számítanak 
mindazok a térképek, amelyek 
1 áOO.OO-esnél kisebb méretűek. Az 
összefoglaló közlemény ismerteti 
vegiil azokat a megszigorított intéz­
kedéseket, amelyek a román állam­
polgárokra is vonatkoznék, illetve 
azokat a helyeket, ahol ők sem 
fényképezhetnek, filmezhetnek, fest­
hetnek vaby rajzolhatnak.

Bukarest, augusztus 5. (Búd. Tud) 
Budisteanu Radu román kultusz­
miniszter hivatalos látogatásra 
szombaton Brassóba érkezett. A mi­
niszter Georgescu tábornok prefek­
tus udyözlő szavaira válaszolva ki­
jelentette, hogy a kormány nevében 
hivatalosan végiglátogatja Erdélvt. 
■ miniszter Brassóból Nagyszeben­
it utazott tovább. ■

Szatmárnémeti, augusztus 5. (Bud. 
ifid ) Húsz szatmárnémeti pékrnes- 

büntette a sütést, azzal az in­
dokolással, hogy a lisztárak mellett 
* 3° toT' nPm ariha(.íák a hatósá­
gok áltál megszabott árban. I

körök a revízió ellen í
™zatöséS* az áthelyezés 

u ^ö^n.járt az illetékes felsőbb 
hatóságoknál. Ennek alapján az át- 
H^éseket a CFR egyelőre fel- 
iiiggesztette. |
T^nrez’ ,a^ufzt«s 5. (Német 
TdviiaL Iroda.) Az egészségügyi | 
ban'áílí'ídP1 az állam szolgálata- 
áüásából 146 ZSldÓ OTV°St elbocsátott

BeZ^rdrf, augusztus 5. (MTI) Ju- I 
^S6Vla?anfJftként * ^H-ádi na- 
pisajtó továbbra is nagy figrplmcf szentel az erdélyi kérd&mek^

hét'fő’ SZf5ma
x- riwl'”a német gazdasági 

szakértőnek Bukarestbe érkezén 
dnVltaA *azdasägi kérdések ren-

mecrM g?óÖSSZe< hanPm 
x,?íblzAtá2?a.Yal1 « (P'elős ro- 

folyta tandó

Román szélsőséges
au£uszt”s B- Szélsőséges 

tTJr? p korokbPn egyre erősödik a 
MnnU, rev,z,\ e,,eni mozgalom. 
Maniu, a parasztpárt volt vezére és 
a Vasgarda a rivizió ellen foglal ál- 
‘tSt'- Junior bukaresti jelentése 

szerint Maniu angol orientációt ja- 
-x>sti külföl(Ji laptudósí- 

’ L tudjak, hogy Németország 
a délkeleteurópai problémát az Ang- 
ha elelni nagy offenziva megindu­
lása előtt meg akarja oldani

<tafPncunak, az új moszkvai ro­
man követnek a lapja, a „Timpul" 
azt. írja, hogy a délkelet európai béke 
Szovjet oroszország és Románia vi­
szonyának alakulását függ.
'i- T^e.svőr- . ^'gusztus 5. (Bud. 
i un.) A romon álalmvasutak, a CFR 

tVraHvgffimS!5T ”be!sö adminisZ- 
h?f h»rkb? Tás vasötl közPontok- 
ba helyezte át a temesvár—józsef- 
XS™J±audvar nemzeti. 
A oz<ionyvezetőit és munkásait. 
A magyar népközösség bánsági te- I

í A bolgár-román
I Szófia, augusztus 5. (Stefani.) Po­

pov kühigyminiiszter hosszú 
beszólást folytatott a szófiai 
követtél.

i Bolgár politikai körökben 
tudják, hogv a bolgár-román előze­
tes megbeszélések továbbra is ked-

I vező légkörben foüynak.
Azt hiszik, hogy a végleges meg­

beszélések nemsokára román terü­
leten lesznek. (MTI)

London, augusztus 5. A Reuter- 
iroda bukaresti tudósítója a ma­
gyar-román kérdés tárgyában egész 
jelentestételét a Maniu irányítása 
alatt álló irabranziigens román akció 
támogatására állítja be. Ugyanek­
kor Gafencu a Moszkvába újonnan 
kinevezett román követ szerepét úf|,v 
álllítja he, mintha ez alátámaszthat­
ná a románoknak Magyarországgal 
szemben állandó erősödő intranzi- 
gens magatartását. (MTI)

Szófia, augusztus 5. (TP.) A Molo- 
tov-beszéd következményeképpen 
egyre több jelentés érkezik arról, 
hogy a Kaukázusban nagy csapat­
összevonások történnek és újabb 
meg újabb csapatok érkeznek.

Ezeknek a csapat szállításoknak 
nyilvánvaló a céljuk. Oroszország az 
Indiai óceánhoz akar jutni. Anglia 
sorsa most Churchill legközelebbi 
beszédétől függ, írja a hétfői bolgár 
sajtó. B

olasz

úgy

mán államférfiakkal 
megbeszélésre.

A budapesti sajtó 
fordul Bossy román érdeklődéssel í 

követ Buda- |

I HL INDULT MOSZKVÁBA
I A MAGYAR DELEGÁCIÓ

A Magyar Távirati Iroda jelenti • 
3azdasá,gi küldöttség 

Nick] Alfred rendkívüli követ és 
m puhafa Inna zott /miniszter vezet ósó 
klL-’,asaTnap délután egv órakor a' 

^urovonattal Bedlinen át 
va?óZ^^S í Szov.1etimióva
flló gazdasági és kiűlkerei^kedelmi 

tárgyalások céljából.
FELEMET,TK r JUGOSZLÁV í

VASÜTI TARIFÁT (
Blográd. augusztus 6. A in™.

■ zlav vasútok díjszabását junhi's 15- 
SnkZ kii''rtn,>0z0 fokozatok- 
tom as árucsoportokban 3—15 SZá- 
zailekkal mar felemelték. Most úiahh 
tarifaemelés áll küszöbön úgy, hogv 
a díjszabás a junius 15-i állapottal 
szemben 18 százalékot .Ial)ondl 

Belgrád, augusztus ß 
kovics miniszterelnök

emelkedik.
(BTT) Cvet- 
hétfőn este

megbeszélések
Bledhe utazott, ahová már megérke­
zett Cinciír Markovié« külügymi­
niszter is.

Tokió a letartóztatott Japánok 
szabadonbocsátásáf követeli

Tokió, augusztus 5. (Német TI.i 
A Tokyo Nisinisi jelentése szerint a 
japán külügyi hivatal elhatározta 
hogy azonnali kiadatását ogja kér­
ni mindazoknak a letartóztatott ja- 
Pcin alatt valóknak, kiket az <ansfo- 
lók Londonban, Singapureban és 
lionkonghan fogságba vetetettek. 
Japán ugyanakkor biztosítékot kér 

a további túlkapások ellen. Ha ez 
a lépes nem jár eredménnyel, Ja­
pan a Nisinisi véleménye sze- 
rmt, — kénytelen lesz megszakítani 
a diplomáciái összeköttetést Anyj­ává], (MTI)
-r V-k('n5-,ai'ffnszíus 5- (Német TI.) 
Tekintettel az üzleti élet visszafej- 
lodesere, több tiencini angol cé" 
elhatározta, hogy beszünteti üzemét

A 70 ÉVNÉL FIATALABB 
7OTT A mALA T’ A LK VI M A■ 
ZOTTAKAT ISMFT MUNKÁBA 

Állíthatják
Budapest, augusztus 3. 

pesti Közlöny i 
kormánynak 5.600—194(1'

A Ruda- 
mai száma közli a 

--- v.vw-- JLUTtV. AfK S7 
b?n .Eszerint a közszolgálat- 
Ja," r kfiz?zamekn« katonai szól­
ói a ifi Val", bpvoln'hís folytán elő- 

JHszamhiany pótlására az ille- 
•í ima ?li.n.lsztpr «olgálatteljesítésre 

rn^H a rp"™<’’ben meghatá- 
Y z?tt dl'l;szahás mellett a 70. élet- 
'',ke ♦n%be nem WHött nyugdi- 

azoí aiLtPiklntet nélkül arra- h0^' 
tol™« "Ä<S.

VfGSZfNHÜZ MOZGÓ
B Ma utoljára az izgalmas és ér- 
Idekfeszítő amerikai világfilm :

Texas I. rész
(az álarcos lovas.)
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a román pártpolitikusok emlékirata
3

Bukarest, augusztus 5. (TP) pjn„ 
Bratianu házában egybegyűlt politi­
kusok : Maniau, George Bratianu, 
dr. Costinescu és társaik emlékira­
tot szerkesztettek, amelyet, megkfll- 
döttek Berlinbe, Rómába, Newyork- 
ba és Londonba.

Az emlékiratot mintegy 40 román 
politikus írta alá, köztük Ninu Bra­
tianu, Maniu, George Bratanu, John 
Michalache, Guza professzor, dr. 
Lupu Mironescu. Halápa Sassá, dr.

Gontinescu, Mihail Pop'ovioi, Virgil 
Madgearu, Octavian Tazloianu, Pop 
Aurél, Ghica, Dobrescu, Istrate Mi- 
cescu és Petru Groza.

Jellemző, hogy Vajda-Vojvod az 
emlékirat aláírását azzal az ’indoko­
lással utasította el, hogy mint ko­
ronatanácsos a királynak és kor­
mánynak megkerülésével nem vehet 
részt, ilyenfajta politikai kezdemé­
nyezésben.

11 trianoni békeszerződés nem lehet jogalap
Budapest, augusztus 5. Mind­

azokkal a támadásokkal szemben, 
amelyek vörösvonalként húzódnak 
végig a mai bukaresti sajtóban is, 
magyar politikai körök méltóság­
teljes nyugalommal viseltetnek. — 
Münchenben — mondják jól tájéko­
zott helyen — Délkelet-Európa új 
rendjének alapelveit változatlanul 
megállapították s Romániának csak 
két útja marad, vagy alkalmozkodik 
ezekhez az elvekhez, vagy elveti 
azokat. Sajnálatos volna, ha Romá­
nia az utóbbit választotta volna.

Sajtója hangjából ítélve azon­
ban nyíltan szembehelyezkedik 
az európai igazságosságnak a

tengelyhatalmak által leszöge­
zett elvével.

A trianoni békeszerződésekre _
mondják jó] tájékozott magyar he­
lyen -- mint jogalapra hivatkozni 
nem lehet. E szerződés jogérvényes­
sége egyszersmindenkorra meg­
szűnt, hogy' helyet adjon az érdekelt 
á lamok között lehetőleg barátságos 
megegyezés alapján létrejövő új 
rendnek. A magyar sajtó már is 
nagy fegyelmezettségről és mérsék­
letről tett tanúbizonyságot, amidőn 
az esetleges új kombinációk alapjául 
az 1918. évi belgrádi fegyverszüneti 
szerződésben megállapított vonalat 
említi.

I a beszéde miatt. A politikus publi- 
I cista a cikkében bizonygatja, hogy 
1 Törökország mindig őszinte’ barátja 
I volt Oroszországnak és nem érde­

melte meg a külügyi népbiztos rideg 
magatartását. Törökország van any- 
nyira barátja Oroszországnak — 
mondja a cikk befejezésében. _
hogy megengedheti magának „Molo­
tov pajtás barátságos megintését a 
Törökországhoz intézett szavai 
miatt.“

A török idegenellenőrzés megszi­
gorítására törvényjavaslatot ter­
jesztenek a nemzetgyűlés elé. Az új 
törvény megengedi a kormánynak, 
hogy tetszés szerint kijelölhessen 
területeket. amelyekre külföldiek­
nek, vagy bizonyos nemzetiségűek- 
nek, vagy' egyes külföldi csoportok­
nak nem szabad lépniük. Törökor­
szágban eddig is voltak ugyan tilos 
területek, az ezekre vonatkozó tilal­
mak azonban minden külföldit egy­
formán érintettek és újabban vidé­
kek elzárását a régi törvény nem 
engedte meg.

Utazás előH
bőröndöt, kézitáskát 
nessesert, réti kait 

Tóthfalussy Gáza 
böröndös szaközletéböl 

szerezze be

Piac u. 40. szám

A továbbiakban bevezetik a kül­
földiek részére a bejelentési köte­
lezettséget. Mindenki, aki idegen 
állapolgárnak szállást adott, köteles 
lesz 24 órán belül a legközelebbi 
rendőr- vagy csendőrállomásnak je­
lentést tenni erről és a vendége ok­
mányait bemutatni.

As IzveszHja a háború szélesedés ének
lehetőségéről

Bulgária az 1912. évi határok visszaállítását 
követeli

Belgrad, augusztus 5. (Bud.) Tud.) 
A „Politika" közli a moszkvai Iz- 
vesztija számának vezércikkét, 
amelyben az orosz lap foglalkozik 
az európai helyzettel és a nagyha­
talmak sorsával. Megállapítja, hogy

a mai európai helyzet azzal fenye­
get, hogy bizonyos nagyhatalmak 
elvesztik gyarmati területüket, ami 
olyan állapotot idézhet elő, hogy a 
háború kiszélesedik és az egész vi­
lág imperialista háborújává alakul.

Belgrad, augusztus 5. (NST.) A 
„Politika“ szófiai értesülése szerint 
a belgárdi román követ, Caderet, Fi- 
lov miniszterelnök és Popov kül­
ügyminiszter jelenlétében fogadta 
Borisz király.

A lap a továbbiakban arról fr, 
hogy Szófiában elterjedt hírek sze­

rint ( adere küldetése a befejezés­
hez közeledik s a legközelebbi na­
pokban várható a bolgár küldöttség 
elutazása Bukarestire. Bulgária a 
tárgyalások során az 1912. évi hatá­
rok helyreállítását követelte Silist- 
ria és Dabricz városokkal együtt.

Amerikai vélemény az USA és Japán 
flottájának erejéről

Washington, augusztus 5. Az eme- 
rikai kormány haditengerészeti 
osztálya egy szóvivője útján vasár­
nap úgy nyilatkozott, hogy ameny- 
nyiben az Egyesült Államok Japán­

nal háborúba keverednének. Japán 
nem sokáig állhatna helyet, mert az 
amerikai hadiflotta mennyiségi és 
minőségi fölénye nem szenvedhet 
kétséget.

Divat bőrkesztyűk
fekete, kék és világos színekben
mór P 3‘80-tól, 4’40-től nagy választékban

HAMERLI-nel Gambrinus átjáró

Újabb olasz légitámadások angol támaszpontok 
ellen

Dobrudzsából már költözködnek a románok
Szófia, augusztus 5. (TP.) Szófiá­

ban az a meggyőződés alakult ki, 
hogy a Dél-Dobrudzsa visszaadásá­
ról meginduló tárgyalások igen ha­
mar befejeződhetnek és hogy' Romá­
nia már megnyugodott a terület át­

adásában.
A DéLDobrudzsából Bulgáriába 

érkező hírek egyértelműleg arra 
mutatnak, hogy az ezen a területen 
élő románok már készülődnek az 
átköltözésre.

Ráma, angnftztux 5. A Német Tl.-nek a 
Földközi-tengerre küldött haditudósítója 
jelenti :

Vasárnap az olaszok bombázták Dzse 
bet, majd légitámadást intéztek a Port- 
szudan easnlal vasútvonal közelébe:« 
fekvő Erevit ellen és Portszndántól 136 
km-re fekvő Sunnint angol repülőteret is 
eredményes bombatáinadás érte. Mind­
két helység kb. 1000 m. magasságban 
fekszik. A Ifaija ellen intézett olasz légi­
támadásnak különösen n«cv jelentősége

van. Az olasz gépnek sikerült Halja mö­
gött a két vasútvonalat töbhszáz méter 
hosszúságban szétrombolni. Ennek a Szu­
dán! vasútvonalnak a megtartása a Szu­
dánban harcol/, angol csapatok számára 
életbevágóan fontos. A hétfői olasz légi­
támadás és a Portsziidán-i vasúti tá­
masz- és védőpont ellen intézendő vala­
mennyi olasz légitámadás az angol csa­
patok jelentős gyengülését és az olasz 
csapatok biztosítását jelenti a szudáni 
főváros elleni későbbi támadáskor.

Lenországot felvették a Szovjet Unióba

Anglia a háború tizenkettedik hónapjában

Moszkva, augusztus 6. (Német TI.) A 
legfelsőbb szovjeltanács hétfői ülésének 
napirendjén Lettországnak a szovjetköz- 
társaságba való felvétele szerepelt. Az 
ülésen Sztálin, Molotov és Vorosilov Is 
résztvett. A legfelsőbb tanács Sztálint

London. augusztus 5. A vasárnapi 
Rajtó minden egyes orgánuma meg­
emlékezik arról, hogy szombattal 
Anglia a háború tizenkettedik hó­
napjába lépett. A lapok legnagyobb 
része a küszöbön álló német táma­
dás változatlanul fennálló veszélyé­
ről ír ebből az alkalomból. Különö­
sen kiemelkedik ebben a tekintetben 
az „Observer“ cikke, amelynek so­
rán Garvin a többi között azt írja, 
hogy „amennyiben úgy látszik, hogy 
a németek eddig még nem akarták 
megindítani az ellenük induló nagy 
támadást, ez még távolról sem je­

lenti azt, hogy az elmaradna. Éppen 
ezért egyetlen héttel, egyetlen nap­
pal sem halaszthatjuk el a további 
védelmi intézkedések foganatosítá­
sát, különösen ami a légi háborút 
illeti.“

Genf, augusztus 5. Londonból szár­
mazó jelentés számol be arról, hogy 
bár az angol hadiflotta bizonyos 
egységeit kifejezetten egy a tenge­
ren át történő ellenséges partraszál­
lási kísérlet elhárítására tartják 
fenn, londoni tengerészeti szakkö­
rökben mégis előbb hatalmas nemet 
légi támadástól tartanak.

ünnepelve, a kővetkező határozatot hoz-

la : A lett köztársaságot a lett népkép­
viselet kérésének megfelelően felveszik 
a Szovjet Unió kötelékébe. A legfelsőbb 
szovjet tanács következő ülése kedden 
délután lesz és ezen az ülésen foglalkoz­
nak Észtországnak a Szovjet Unióhoz
való csatlakozásával. (MTI.)

Rövidesen kitör a román kormányválság

Cripps elufaxoti Moszkvából

Bukarest, augusztus fí. (Bud. Tud) 
Bukaresti politikai körökben arra 
számítanak, hogy a lappangó kor­
mányválság ogy-két napon belül ki­
tör. A Gigurtu kormány lemondása 
után úgynevezett nemzetiegység 
kormánynak a megalakítását kísé­
relnék meg, amely aztán vállalná az 
elkövetkezendő határmódosítások­
kal együttjáró felelősséget. Egyéb­
ként román bukaresti jól értesült 
körökben is megerősítik, hogy a ro­

mán kormány a magyar kormány­
nyal való előkészítő tárgyalásokra 
Bossv római román követét nevezte 
ki. (MTI)

Bukarest, augusztus 5. (Bud. Tud) 
Az Evenimentnl jelentése szerint 
Molotov legutóíbbi beszéde nyomán 
török ősapa tösszevon ások folynak a 
Kaukázus környékén. A lap szerint 
Szx>vjetaroszország most dél felé te­
kint és az Indiai óceánhoz akar el­
jutni. (MTI)

Bukarest, augusztus 5. (Bud. Tud) 
Az „Univarsul“ római értesülése 
szerint Sir Stafford Cripps moszk­
vai angol nagykövet visszaindult

Angliába, mivel a szovjet kormány 
részéről nem fogadták a kívánt mó­
don.

Gaule tábornoknak nem volt komoly serege

Papén visszaérkezett Törökországba
tisztánkul, augusztus 5. (NST) Pa­

pén német nagykövet vasárnap 
\ isszaérkezett Törökországba.

Isztanbul. augusztus 6. (NST) A 
török sajtó Molotov beszédével fog­
lalkozva megállapítja, hogy a kül­
ügyi népbiztos hangsúlyozta Orosz­

ország liarátságát a tengelyhatal­
makhoz, ugyanakkor azonban Tö­
rökországgal kapcsolatban csak 
annyit mondott, hogy a viszony 
változatlan a két ország között.

A Cumhiiryftben Abidin Davor 
„barátságosan meginti" Molol tevői

Genf, augusztus 5. (Német TI.) Az 
Eclaireur de Niexie Londonból ér­
kező francia diplomaták nyilatko­
zatait közli. Ezeklxől kitűnik, hogy 
De Gaule, a halálraítélt volt tábor­
nok parancsnoksága alatt, aki tud­
valevőleg Angliának adta el magát, 
csak néhány Norvégiából visszatért 
francia katonai egység állt. Leg­
többje ezek közül tagja volt a fran­
cia iedegenlégiónak. (MTI)

Amsterdam, augusztus 5. (Német 
TL) Se.ys Inquart birodalmi biztos 
által létesített újjáépítési alapból,

amely 10 milliót irányzott elő szo­
ciális célokra, hír szerint közel ♦» 
millió holland forintot kihasítottak. 
Ezt az összeget ama lakások újjá­
építésére fordítják, amelyek a há­
ború alatt elpusztúltak. (MTI)

Belgrád, augusztus 5. (Avala) Bel­
ügyminiszteri rendelettel betiltották 
a saabadkőmívesszervezet .Jugosz­
láv királyság nagy páholyát** ég ösz- 
szes fiókjait. A szabadkőm íves szer­
vezet vagyonát az állam javára elko­
bozták. arai
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Mifl fürdőt/, elvitték 
ax összes ruháját

A vasárnap délelőtti kellemes me­
leg időben töhhezren fürödtek a vá­
rosi Népfürdőben. Ezek között volt 
Pető István szanatóriumi szolga is, 
aki még délelőtt kiment a strandra 
azzal a szándékkal, hogy egész nap­
ját ott tölti. Délután, 
megelégelte a fürdést 
hűvösebbre fordult, 
ment, hogy megkeresse a 3 ’ 
azon a helyen, ahol hagyta. A leg­
nagyobb megdöbbendsére azonban 
nem találta ott sem drap felsőruhá­
ját, sem hasonló színű selyem ingét, 
sőt tartalék úszónadrágját és patkó­
alakú pénztáraóját is elvitték. A 
táncában mindössze 2 pengő 20 fil­
lér volt. A károsult hasztalan keres­
te fél órán át elveszett ruhaneműit, 
nem találta, valószínűleg már ko­
rábban el is vitte onnan a vakmerő 
fúrdőtolvaj. így Pető István kény­
telen volt várakozni a fürdőben, 
míg egy másik öltöny ruhát hoztak 
részére, amiben haza tudott menni. 
A rendőrség most keresi a veszedel­
mes fürdőtolvájt, aki az utóbbi idők­
ben több hasonló lopást követett el 
a Kassa-úti Népfürdőben.

amikor már 
és az idő is 

Pető István 
ruháját

HÁROM HÉT SZABADSAGOT 
KAPNAK A KATONAI SZOLGÁ­
LATRA BEVONULT DOHÁNY­

KERTÉSZEK
Budapest, augusztus 3. A honvé­

delmi miniszter rendelkezése értel­
mében a katonai szolgálatra bevo­
nult dohánykertészek a dohánytö- 
rési munkálatok elvégzésére au­
gusztus 14ől szeptember 15-ig ter­
jedő időre 3 heti szabadságot kap­
hatnak. Azoknak a dohánykerté­
szeknek, akik már aratási szabad­
ság idején három heti szabadság­
ban részesültek, erre a szabadságra 
nincs igényük. (MTD

A kormány agrárpolitikai célkitűzéseiről beszélt 
gróf Teleki Mihály a soproni „Nyári Egyetem" 

megnyitó előadásán
Ki kel! használnunk a gazdasági előnyöket a jövendő új Európában 

életének középpontja mindig n mezőgaz­
dasági termelésen nyugszik. A trianoni 
béke azonban még a szomszédos álla­
mokat is szinte kínai fallal vette körül 
s a győztes és legyőzött államok közötti 
gazdasági gyűlölködés károsan befolyá­
solta és szinte lehetetlenné tette a har- 
mőnikiis gazdasági kapcsolatokat. Min­
den állam az önellátásra rendezkedett 
he; hazánk is óriási erőfeszítéseket tett, 
hogy bele tudjon kapcsolódni az új rend­
be, bár igen szomorú kilátásaink voltak 
a jövőre nézve. De a törhetetlen hit, a 
jövőbe vetett erős bizalom mégsem volt 
hiábavaló, mert ebben az erős küzde­
lemben sikerült leraknunk gazdasági 
megújhodásunk és nem utolsó sorban 
megerősödésünk alapjait.

Ezután mezőgazdasági termelésünk to­
kozásáról. a hitellehetőségek kibővítésé­
ről és a minőségtermelésről beszélt még 
a miniszter, majd rámutatott arra, hogy 
a háború befejezésével megnyíló új le­
hetőségek kiaknázására és a fcntemiíiett 
célok elérésére főleg képzett gaz­
dákra van szükség. Mindezek eléré­
sére a kormányzat teljes anyagi és er­
kölcsi erejével és súlyával siet a mező­
gazdasággal foglalkozó népesség segítsé­
gére. Ezek elérését célozza a most meg­
nyitott soproni Nyári Egyetem új tan­
folyama is, melyre Isten áldását kérte.

A beszédet a közönség nagy tetszéssel 
és lelkes tapssal fogadta. Szily Kálmán 
kultuszminiszter! államtitkár ’ beszéde 
után Kelle Artur, a bánya- és erdőmér­
nöki kar dékánja zárta be az ünnep­
séget.

Augusztus 5-én nagy ünnepélyes kül­
sőséggel nyitotta meg a soproni Nyári 
Egyelőn h már hagyományossá vált tan­
folyamát. A megnyitásra Sopronba érke­
zett gróf Teleki Mihály föfdmivelésügvl 
miniszter, akit Hőgyészy Pál főispán és 
Nopronyi Thuruer Mihály polgármester 
fogadott.

A közel ezer létszámú Nyári Egyete­
met Zimmermann Ágoston rektor nyitot­
ta meg délelőtt 11 órakor a városháza 
dísztermében. Az elnök megnyitó beszé­
de után Teleki Mihály gróf földmivciés- 
ügyi miniszter emelkedett szólásén a je­
lenlévő közönség lelkes éljenzése mel­
lett

Beszéde bevezetésében üdvözölte az 
immár negyedéves soproni Nvári Egye­
temet. melynek ezidei tanfolvama főleg 
mezőgazdasági és állattenyésztési kérdé­
seket ölel fel. Majd ezzel kapcsolatban 
rámutatott ezeknek az ismereteknek kü­
lönös fontosságára. Beszéde további ré­
szében kiemelte a földmívclésügyi mi­
niszter. hogy nem véletlen, amiéri ez a 
tanfolyam a „civitas fideli.ssima"-han 
került megtartásra, mely szomszédosa 
-•inak a nagy kultúrának és azoknak a 
rendkívül fejlett tudományoknak, me­
lyek mindig oly nagy hatást gyakoroltak 
Európa szellemi és tudományos életére.

—- Egy új Európa küszöbén állunk,— 
mondotta a továbbiakban a miniszter — 
melyben biztatást és segítséget szeretnék 
nyújtani a háború ntán elkövetkező gaz­
dasági lehetőségek kihasználására és né- . 
hány szóval szeretnék megemlékezni ag- 
rúrpolitikánk újabb célkitűzéseiről és | 
irányairól. Magyarország közgazdasági ’

SZAB.ÁLYOZZAK A KATONAI 
SZOLGALATRA BEVONULT 

KÖZSZOLGA L A TI A LK A LM A - 
ZOTT A K FIZETÉSÉT

Budapest. augusztus 3. A honvé- 
•Wntt kötelezettséget teljesítő köz­
szolgálati alkalmazottak polgári il­
letményeinek szabályozása :

A Budapesti Közlöny mai száma 
közli a kormánynak a honvédelem­
ről szóló törvény alapján a honvé­
delmi kötelezettségüket teljesítő 
közszolgálati és közüzemi alkalma­
zottak polgári illetményeinek sza- 
bálvozása tárgyában kiadott rende­
letét.

írógépek javítása 
HURflY Iparkamara, T. 17-M

Bezárták 
a napközi otthonokat

A rnuít napokban hírt adtunk ar­
ról, hogy Debrecen városa felter- 
jeszícst intézett a be'lügvm miszté­
riumhoz, amelyben kérte a belügv- 
minisztói ium további hozzájárulá­
sát a napközi otthonok nyitvatartá­
siihoz. A belügyminisztériumból 
azonban negatív válasz érkezett s 
iR’.v a szociális ügyosztály vezetőié 
piMbalt feilezetet keresni'a napközi 
otthonok szükségleteire. Ez azon- 
líin hasonlóan eredménytelenül 
végződött, mivel a tél folyamán az 
erre szolgáló szociális alap annyira 
kimerült, hogy az otthonok nyári 
nyitvatartásiira inár semmi fede­
zet nein mutatkozik. Ezért dr. Köl­
csey Sándor polgármester úgy fo- 
ézkedett, hogy a napközi ottíiono- 

Kát bizonytalan időre be kell zárni. 
A szokásos őszi megnyitás azonban 
íi’Jo? il öf!,ze a átmeneti 
intézkedéssel, mivei annak költsé­
geire mar a fedezetet előre kijelöl- 
1űhTt«P?n(a,n,nári h(Wok alatti I 
teitoín<‘rtast kellett most beesőn- I 
kU UUCJalU. |

A külön vonatok
Budapest, augusztus 5. Az aratási 

szabadságról bevonuló katonák vo­
natai :

Augusztus 8.-, 9.-, 10.- és 11.-én 
külön aratási vonatok indulnak a 
következő állomásokról :

Szombathelyről indul 14 órakor, 
Szolnokról 7 óra 20 perckor, Püs­
pökladányból 10 óra 25 perckor, 
Debrecenből 11 óra 50 perckor.

Szombathelyről indul 23 óra 20 
perckor, Szolnokról 15 óra 35 perc­
kor, Püspökladányról 19 óra 44 
perckor, Debrecenből indul 21 óra 
10 perckor.

Veszprémből indul 18 óra 20 perc­
kor, Szolnokról 8 óra 55 perek0“, 
Püspökladányból 11 óra 50 perckor 
Debrecenből 13 óra 50 perckor.

Zalaegerszegről Indul 22 óra 16 
nerckor. Szolnokról 18 óra 50 perc­
kor, Püspökladányból 21 óra 36 
perckor, Debrecenből 23 óra 
perekor.

Moson-Magyaróvárról indul 
óra 30 perckor, Szolnokról 4 óra 10

0 óra 30 perc-

55

16
, - ........ . , ,,.)

perckor, Püspökladányból 8 óra 20

Külünvanatokat indít a MffV az aratási 
szabadságról visszatérd katonák részére 

menetrendje
perckor, Debrecenből 
kor.

Nagykanizsáról indul 
perckor, Szolnokról 15 
kor, Püspökladányból 
perckor, Debrecenből 
perckor.

Budapest nyugatiból 
perckor, Szolnokról 13 „... 
kor, Debrecenből 19 óra 20

Budapest nyugatiból indul 22 óra 
45 perckor, Szolnokról 2 óra 30 
nerckor, Debrecenből 5 óra 40 perc­
kor.

Természetesen a vonatok a közbe­
eső, fél nem sorolt állomásokon és 
megállóhelyeken is medáliának. A 
felsorolt állomásokról induló vona­
tok a j-endes személyvonatok után 
indulnak. A visszautazás mindenki 
részére annyi ideig tart, amennvi 
ideig a hazautazás tartott. Mindenki 
úgy induljon el otthonról, hogv idő­
re beérkezzen. Kellő mennyiségű 
úti élelemmel mindenki lássa el ma­
gát. A gyorsvonatok használata ti­
los.

óra
18
19

0 óra 02 
05 perc­
óra 
óra

8 
óra

hogy csak kedden kell Debrecenbe jön­
nöm Délelőtt folyamán szállodám szo­
bájában megszólal a telefon 11 óra felé 

i és a vonal másik végén U. k ovals Tern« 
jelentkezik, aki azt kérdi, hogy melyik 
vonattal érkezem ma Debneoenbe. Fn 
magam azt gondoltam, hogy esirk játszit, 
valaki, mert biztosra vettem, hogy ne­
kem Debrecenbe csak kedden kelt men­
ni, így történt az, hogy a szépen ki­
készített ruhák, amiket a kofferbe akar­
tam berakni, üresen kerítitek a vonatra 
a ruhák pedig a vállfán lógva jöttek 
Debrecenbe. Bizony majd lekéstem a vo­
natot, de ez nem jelentette volna azt 
hogy ne érkezzem meg Debrecenbe, 
mert amit én Ígérek, azt be is szoktam 
tartani.

— Debrecenben egyszer voltam e.sak 
egy vacsora erejéig. Amikor Hajdúszo­
boszlón játszottam, az előadás után tér­
tünk be egy kis vacsorára Debrecenbe.

Filmszerepciről Dayka Margit néhány 
érdekes dolgot mondott:

— Három magyar filmben fogok most 
játszani Az első, amelynek forgatása 
már megkezdődött, Jókai regényének a 
filmváltozata lesz, a „Sárga rózsa". En­
nek a külső felvételeit a Hortobágyon 
fogják felvenni. A másik fűmnek a for­
gatókönyvét Horváth Árpád volt debre­
ceni színigazgató írja. Címe : „Beáta nő­
vér". Ebben is én leszek a főszereplő. A 
harmadik film, melyben a közeljövőben 
játszani fogok, Bónyi Adorján „Riviera“ 
című könyvének a filmváltozata lesz. A 
két utóbbi filmnek a forgatása két hét 
múlva már meg is kezdődik.

— A színházról valamit! — tesszük 
fel a kérdést,

— Az elkövetkezendő sziniévadra a 
Vígszínházba és a Nemzetibe szerződ­
tem Az előbbinél egy amerikai darab­
ban fogok játszani, 
Hamlethcn. ]" 
szereplője leszek a Belezne! 
ván társulatának.

Most II. Kovát« Terus veszi 
S mint kiderül, U. Kova Is 
Dayka Margit már több mint ._ 
jóbaráfnők. Egyszerre szerződtek le Bu­
dapesten és sokáig laktak együtt

— Ilyen körülmények közt — fejezte 
be Dayka Margit boldogan fogok sze­
repelni annál a vidéki társulatnál, mely­
nek az igazgatója és annak felesége áz 
én legjobb barátaim.

Meleg szeretettel vett búcsút tőlünk 
Dayka Margit. S este, amikor viszont­
láttuk a Csokonai-szinház rivaldafényé­
ben, tudtuk, hogy Debrecen közönsége 
sohasem fogja elfeledni ezt az estét és 
Dayka Margitol örökre szívébe zárta.

Dayka még a mai nap folyamán Deb­
recenben marad, hogy kipihenje magat 
a Nagyerdő lombos fái alatt s a strand 
hús vizében. (pák.)

A

28
30

30óra
20 perc­
perckor.

Dayka Margit a „Sárga rúzsában** 
a Hortobágyon fog filmezni

I Beszólffetés a kitűnő művésznővel,
I Debrecenben — Az
I eddl/nÍT™’ k?zö,LSÍ8 D“.Vk“ Margitul
I iddig csak tűmről ismerte. Hétfő este 
| óla azonban már színpadon is látta és

i táL" n i n,Ond’,a1'J"k’ ’«'« Budapest 
" D'^eeenl is meghódította. Még 
sokau emlékeznek Dayka Margitnak arra 
kítll y ,alán egJ,k ’•«.«•>»»»> «>•'- 
kdkn vi.lt, « „Borisa Amerikában"

I fl mr<‘- ’-«.ve» jeleneteinél, amikor
f.m«dktölfinSég m16** »'‘•Ki' ’*1»«, forró 

aps fogadta s amikor hétfőn este első- 
dár»n ,6pc,,.1a Onkonal-szfnház szfnpa- 
ním\rrs .S “lu6 Udrflllí’ szűnni

I nem aknró tapsviharral köszöntötte Deb- 
" mövíaz"«k aki először ját-“lk. ■W’« • »«ínházban. melynek szín- 

P daról már sok híres színész került a
I “’•gyár színjátszás élére.
I Deto ’ ?íur«,t h<‘Wn délután érkezett 

^•reeenbe sínautóval. Az állomáson U
"■if »1

, «SSISfae rwta. A nteggykyzés

S/Sr ’«^erepe« ol6M6r

’Iliin az első debreceni látogatói Davká- 
mil ierine.szete.scn a sajtó képviselői vol-

vátaTer.Z A-Pnl'V Blkn U. Ko-

■ I-. ’’«.'ka Margittal beszélgetni
fiz., eg „zunban II. Kovák Ten« ín. 

m l' r.gV,íÍ <l”l8<’król‘‘. flgvanis 
‘•'ku Margit majd lekéste a hétfő esti 

loadast, mert ő úgy tudta, hogv csak 
‘••Illen kell Debrecenbe jönnie ^.S 
váts " rnn,r61 |CM411«’ - mint U. Kői 
koffer Vo7r m"ní? *'”»■ '""“Imas

I. “ ar Cfp|k kezében, a másik 
ban pedig vállfán lepedővel 
hozta Dayka Margit a ruháit.

M08.v a ruháit Dayka Mariit «tkeíéb;in & ÜrMC" a Äa« NK 
randid, arról majd ő fog felvilágosítást

A t»rtént, — |<PF.npOajka óaúgvtad^

letakarva

míg a másiknál a 
Ezenkívül állandó vendég- 

Ungcr Ist-

át a szót. 
Terns és 
12 év óta

TIZENHETEN PÁLYÁZTÁK 
A TÜDÖBETEGGONDOZÓ INTÉ­

ZET FELSZERELÉSÉNEK 
ELKÉSZÍTÉSÉRE

Debrecen város tüdőbeteggondozó 
intézetének berendezési munkála­
taira es felszerelésére a közelmúlt­
ban nyilvános pályázatot hirdetett 
A pályázat határideje most járt le 
es hétfőn fp] is bontották dr. Ku- 
pjnszky Síindor városi 'tanácsnok ei- 
noklése mellett tartott ülésen a be­
nyújtott tizenhét pályázatot. Az 
f'.?'esP;’l váza tok átvizsgálást és fe­
lül biralasa most van folyamatban, 
annyit azonban már meg íeJiet álla­
pítani, hogy körülbelül tizenhétezer 
pengő korül mozognak a berendc- 
í Hre,AbFn:vujtott Pályát«* munka- 
vállalási összegei. A harminc ági’ is 
Didoheteggondozó intézet még ' az 
ősz folyamán megnyílik a városi 
szociális telepen.

G Y O M O R F E K É L Y 
felismerése és gvógvitása

I-o SZERB ZSIGMOND
Fl. IÖTAN., FŐORVOS
A gazdag tartalomból : a gyo- 
niorfekély lényege és terniészele. 
Mi a gyomorfekély ? — A gyo­
morfekély tündéi, felismerése, 
tormái, komplikációi. — A gyo­
morfekély kúra napi étrendje. — 
az altalános gyomorkimélő diéta, 

api étrend példája. A gyomor- 
ps gyomorbéllekély gyógykezelé- 
»e. Mb. 235 oldal. ’ '

f'aphaló: a Dcbreczeui 
dufold kiadóhivatalában 
zsef ut 56. szám.

A gyomor­

íré P 2.60. 
Újság—Haj- 
Ferenc .ló- 

Telefou: 21 90.
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A Nemzeti Munkaközpont és az ...
Egyesült Női Tábor női önkéntes b* részletesen ismertette a műn
honvédelmi munkaszolgá »fi S Adósét, az ecu "honvédelmi munkaszolgálat ánal 
debreceni csoportja hétfőn dóim in 
tartotta négy hetes vezetőképző tan 
folyamának első előadását.

Délután négy órakor a? egyesü­
let Piac-utca 38. szám alatti ottho­
nában huszonnégy szociális vezető- 
nőjelölt hallgató előtt tartotta me« 
e>so előadását Rankay Jenő közén- 
iskolai tanár es Blattner Béla váró- 
sí saociahs titkár, Nemzeti Munka­
központ helyi szervezetének etrvik 
’eglelkesebb vezetője.

Rankay Jenő igen érdekes előadó- 
sóban a szociálpolitikáról általános­
ságban beszélt. Ismertette a szociál­
politika fogalmat, szólott a család­
védelem fontosságáról és ezzel kan 
csontban a nők hivatásáról és fel­
adatáról. Ismertette a munkásvéde- 
Irm fontosságát, és bemutatta a kül­
földi munkásvédelmi intézkedése­
ket, Hangoztatta, hogv a családvé­
delem és a munkásvédetem biztosi- 
tasa a szociálpolitika feladata Vé-

«ámithataHan köveik«^ í' 
maja a varos os fain
sjonya közötti hasonlóságot és ef 
térést mutatta be. Értékes
vili ragadó előadásának vés S<1 
■'’lapította Rankav Jenő 
no."y

«ép, nemes és krisztusi gondo­
lat a szociálpolitika és annak 

gyakorlati megvalósítása.
- ier Bé’a 

szociális hely-
Öszin-

előadó.

annak

teségge] és bő részletezéssel
A„.terifolvam hallgatói és részt­

vevői az elméleti kiképzések melteft 
tanulmány kirándulásokat is tarta- 
DEÄfKFPnaP1? -S°r-n mpKtekintik a 
UK.MKE, a városi szociális téten 
dZn-,ad? *■? ^zségvédelmi berem 

’ fedéséit es intézményeit maid 
^látogatnak a MÁV VagongS 
es az Egyesült Kefegyár telepére is 
to?ita,1XS.m""käs

A csép’öoép kereke alá vetette maaAt 
ew életunt szoboszlói gazdálkodó

Szokatlan és borzalmas formát 
keresett öngyilkosságához Béres 
István ,o4 éves szoboszlói. Kenéz­
utca 24. szám alatt lakó kisgazda Á 

maTánjáró csénlő- 
gen elé dobta magát, mielőtt m<te 
04 zí’ mef vnlrw Hk”ibílvoziii 
tettében. A szerencsétlen ember ú»y 
esett a cséplőgép kereke alá, ho^y 
a teje ért a kerékhez, azonban nem 
keru f. egeszen alá s így nem is la­
pította szét a töbh tonna súlyú vas­
kerek, csupán a fogazatok húzták le 
TeTte PTSS P”lbpr fpÍPrő1 a Wrt. 
Festenek többi része nem ke.rült a

kp’ék ala es így nem is érte sérü­
lés a fejét azonban annyira össze­
zúzta a razehezedő gépezet kereke 
hogy eszméletét elvesztette az őlet-

^'’/‘Lilkodó, akit idejében sike- 
ult kimenteni borzalmas helyzeté­

ből. Nyomban beszállították a deh- 
tef'm’L k ah(” «ü’-gős mű­
fűét hajtottak végre Béres Istvá­
non, aki azonban mindezideig nem 
nyerte még vissza eszméletét úgy, 
hogy kihallgatni sem tehetett. így 
ezhteig homály fedi borzalmas ön­
gyilkossági szándékának okát.

Egy 3 és fél éves gyermek magéra gyújtotta 
a lakást és megfulladt a füsttől

Tragikus halálesetet jelentett a 
szatmarökörftői csendőrörs a nvir- 
r^hlZl £’r- flK^szségnek. Egy 'há- 

fV,®! permek magára 
n 1aká?rt 8 ” naKv füstben megfulladt.

Király Gábor .1 é,s fői éves Zsig- 
mond nevű kisfia a múlt reggel fel­
ügyelet nélkül egyedül maradt a la- 
Kasban. Édesanyjának sürgős dől-a 
volt, nem volt kire hagyni a gyer­
meket, rázárta a lakást. A kis Zs'o- 
mond pedig azzal szórakozott, ho"v 
kukoricacsutkákkal játszadozott, — 
majd gyufát talált és a csutkákat

meggyujtotta. A szobában percek 
alatt hatalmas füst támadt s a sze­
rencsétlen gyermek megfulladt. A 
szomszédban lakó körorvos vette 
őszre a lakásból kiáramló füstöt. 
Azonnal behatolt a lakásba, azon­
ban a gyermeket megmenteni már 
nem tudta.

A halálos szerencsétlenség figyé- 
ben megindult nyomozás megálla­
pította,, hogy a gyermek haláláért 
az anyját terheli a felelősség, mert 
egyedül hagyja gyermekét és még 
az ajtót is rázárta. A gyermek any­
ja ellen me,gindult az eljárás.

m ég

Keresztény ócskavaskereskedőket képez ki
az értelmiségi kormánybiztosság

Havi 100 pengő tanulmányi segélyt kapnak a hallgatók

katosok, vagy kovácsok nevének és 
címének közlésével is, támogassa.

A Iparügyi Minisztériumban ér­
tekezlet is volt ebben az ügyben dr. 
Kádas Károly államtitkár és vitéz 
Pétery István miniszteri osztályfő­
nök részvételével. A megbeszélésen 
tisztázták az ócskavas-kereskedelem 
árjásításával kapcsolatos kérdése­
ket. Az utánpótlás biztosítása érde­
kében dr. Kultsár István minisztert 
osztályfőnök, az Értelmiségi Mun­
kanélküliség Ügyeinek Kormány­
biztosa, ócskavaskereskedelemre át­
képzőtanfolyam szervezését hatá­
rozta el. E tanfolyam 50 fiatalem­
ber részvételével rövidesen megin­
dulna és 7 hónap leforgása alatt, 
megfelelő elméleti és főleg gyakor­
lati kiképzés útján biztosítaná az j

,p<:W.vüjtő a vas- és 
" nhulladekok intézményes gyűjtő- 
o'víi •/?Ts.z,a50San megszervezte, a 
< ujtohalozat, kiépítésénél csak a 
'’mglevő cégek állottak rendelke- 
>vrp’ amelyek nagyrészben az 1939. 

te. hatálya alá tartoznak. Tdő- 
iSOk kprPt(5”.V cég alakult, 

amelyek természetesen erőteljesen 
’rkapcwlódta'k a vas- és fémhulla- 
'"k KThjtéfii munkájába.

Felmerült a folyamat meggvorsl- 
(ioVÁi?k s;ttikségeflsőge és ennek ér- 

pKeben az iparügyi miniszter most 
Körlevelet intézett az ország köz- 
-azgiatásí hatóságaihoz, amelyben 
f őket, hogy a Vas- és Fém- 

1VJ1 z p munkájában megfelelő üz- 
1 érzékkel és főkével rendelkező 

erasztény kereskedők, esetleg la- i

5
I óeskavaskereskedelembe új erők lie 

kapcsolódását, A tanfolyam 
alatt a 'résztvevők havi 100 
tanulmányi segélyben i.' ......  „
és tanulmányaik sikeres befejezésé? 
tanúsító vizsga után a 
lemben megfelelő (.........,
vi-Ir-i’ AiZ í\,kpfups célja nem tisrt- 
\ is löknek, hanem gyakorlati ke­
reskedőknek a kiképzése.

Azoknak az ifjaknak a jelentkez' 
sere van szükség, akik a gyakorlati 
ocskavasgyujtesten részt akarnak

ideje 
pengő 

részesülnek

kereskede- 
elhelyezéshez

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

venni, mert munkásságukra a tan- 
szfc ,bpfp^se "tán azonnal 
özukseir lesz.

A vidéki jelentkezők beiratkozása folyik 
ezen a héten a gazdasági középiskolában

A felvehető Irtszem felét már betöltötték a debreceni jelentkezők

iparosok és kereskedők gyermekei 
is. Ez a körülmény is csak azt bizo- 

a társadalom minden 
rétegében nagy jelentőséget tulaj­
donítanak az új középiskolának, bár 
kívánatos volna, hogy a gazdaifju- 
cag kóréból minél többen vegv'ék 
igcnybe ezt az elsősorban gazda ér­
deket szolgáló iskola típust.

Vitéz dr. Székely Győző, az isko­
la igazgatója úgy intézkedett, hogv 
ezen a héten már a vidéki jelentke­
zők is felvehetők a gazdasági gim­
náziumba és nem kétséges, hoo-v 
Hajdűmegyéből, de meg az egész 
*1S7J‘nttiírói a legrövidebb időn be- 
" L* f°£-iák fűteni a jelentkezők a 
gazdasági középiskola párhuzamos 
osztályainak teljes létszámát s az 
ősszel már az iskola minden appará­
tusával megkezdheti sokáig várt, 
áldásos kii ] tűrmu nkájál.

Amint az előrelátható volt, a deb­
receni gazdasági középiskola meg­
nyitása iránt a gazda közönség kö­
rében éppúgy, mim a tanuló if.u. 
sag részéről általános érdeklődés 
nyilvánul -meß'. Az első héten 35 ta- 
Jiuló iratkozott be a mezőgazdasági 
Középfokú iskolába, s ezzel a pár­
huzamos osztályú iskola első osztá­
lyának férőhelye betelt. Annakide­
jén ugyanis úgy tervezték, hogy el­
sősorban a debreceni gazdatársada­
lom fiai számára biztosítják a be­
iratkozást és az aztán fennmaradó 
melyekre iratkozhatnak be a vidéki 
növendékek a Tiszántúl többi ré­
szeiből. A várakozásnak megfelelő­
en valóban szép számmal jelentkez­
ek a debreceni tanulók a középisko­

la első osztályába. Érdekes azon­
ban. hogy nemcsak gazdák fiai van- j 
nak a jelentkezők között, hanem , 
tisztviselők és szabad pályán levő I

A DVSC küzd a Bocskay helyéért az NB l-ben
Beosztották a DVSC-t az osztályozóba — Debrecen! küMöttsw Cldó 

falvy Pál minisztert biztosnál G1dó-
Amiért két hét óta harcoltunk, I 

most, valóra vált. A DVSC-t beosz-
I tották az NB I. osztálvozójába s ez- 
I zel megadták neki a tehetőséget, 
j hogy heverekedje magát a nagyok 
I közé. Nehéz út áll a debreceni csa- 
I nat előtt, mert hiszen a tőt nagy. 
I Nem is akarunk jóslásokba bocsá't- 
I kozni, csupán arra kérjük a deb're- 
I cent fiúkat, hogy teljes lelkesedés­

sel és tudásuk minden latba vetésé­
vel küzdjenek az osztályosén s ak-

I kor talán a siker sem marad el.
I Érdekesnek tartjuk egyébként rö- 

v den ismertetni azt az utat, melyet
I a DVSC I. tett meg. amíg eljutott 

oda, hogy oszfályozólt játszhassék. 
A vasutas csapat vezetősége már 
kot héttel ezelőtt memorandumot 
nyújtott be az illetékes tényezők­
höz es kérte, hogy amennyiben a 
Bocskai megszűnik, a DVSC-t in­
dítsák meg az NB T.-ben. Közben 
erős küzdelem indult meg sportpoli­
tikai berkekben, hogy az érdekelt 
csapatok, illetve egyesületek ma­
guknak szerezzék meg az NB T.-be 
való bejutást. Kassán megalakították 
a Rákóczi SE-et, amely azonban 
szinte napok alatt, fel is oszlott, mi­
után a fúzió nem sikerült. Mindez­
idáig hivatalos körök nem akarták 
tudomásul venni, hogy a DVSC is 
jogosan pályázik a Bocskai örökére.

A múlt héten aztán maga Zöld Jó­
zsef helvettespolgármester emelte 
fel szavát a DVSC érdekében és 
személyesen beszélt Gidófalvy Pál­
lal. Ismertette azokat az okokat, me­
lyek a DVSC mellett szólnak s rá­
mutatott arra, hogy a vasutas csa- 
na't igazi reprezentatív együttese 
Debrecennek. Hála Zöld József ha­
tározott intervenciójának, a minisz­
teri biztos ígéretet tett, hogy meg­
adja az engedélyt a DVSC-nek az 
osztályosén való induláshoz. Annyi 
kétségtelen, hogy Debrecen sport­
társadalma nagy hálával tartozik 
Zöld József nnlgármesferhelyettes- 
nek. aki fáradtságot nem kímélve 
szállott síkra a nagymultti vasutas 
csapatért.

Hétfőn aztán újabb lépés történt 
a DVSC érdekében. Vecsey István 

Baranyi Illés 
MA\ főintéző, valamint Lindenbe-- 
ger Gyula küldöttségileg kereste 
fel Budapesten Gidófalvy Bált és 
ismételten kérték, hogy ossza be a 
pySC T-et az NB T.-be a Bocskai 
helyére, vagy ha ez nem volna te­
hetséges, akkor engedje osztályozó- 
ra. Gidófalvy Pált a küldöttségjá- 
rast megelőzően Zöld József polgár- 
mesterhelyettes is felhívta telefo­
non s hasonló szellemben ismertette 
Debrecen város sporttársadalmának 
kivánságát, A miniszteri biztos má­
sodízben is ígéretet tett Zöld József, 
nek, hogy lehetővé teszi a DVSC- 
nek az osztályozóban való indulá­
sát. Mikor aztán a küldöttség meg­
jelent nála, ezt az ígéretet megfsmő. 
telte.

A hír egész Debrecenben na^v 
örömet keltett. Ezek szerint tehát a 
DVSC augusztus 11-én Diósgyőr­
ben fi BSzKRT csapata ellen foo 
osztó lyozót játszani, míg ugyan aki­
kor a Sopron és a MA VÁG Győrben 
mérkőzik. A két osztályozó közte­
se augusztus 18.-án Budapesten ta­
lálkozik. Ekkor dől el, hogv a két 
csapat közül ki kerül be az NB T.-be.

A DVSC márts megkezdte. eJőká- 
született az osztályozó mérkőzésre. 
Legutóbb jő edzést tartott, de erő­
sítette is a csapatot.. így a Bocskai­
ból megszerezte Vöröst, Csókáit 
Janzsót, Eteket Kristófot, és Palo­
tást. Ez utóbbi inkább edzői tisztet 
fogja el látni. Sajnos Móré Szolnok­
ra, Nádas az MTK-boz, Filák a 
hiiszti csapathoz és Berecz a Di- 
M A VÁG-hoz szerződött le. De még 
wz Wt maradi Bocskai játékosok is 
olyan .jelentékeny erőt, képviselnek 
hogy az ami így is értékes vasutas 
játékegydtttes súlya és ereje nagy­
mértékben gyarapodni fog... Re- 
mélfük. hogy a DVSC kitesz maga- 
ért és leküzdi azt a két akadályt, 
amely után elfoglalhatja a meg­
szűnt Bocskai hoiyot m NB 1.-ben.

A
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac utca 

S0. — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 82. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas“ őzt. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70. szám.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése:
A Kárpátok medencéjét különböző 

hőmérsékletű levegőtömegek áraszlják el 
és megakadályozzák, hogy erőteljesebb 
felmelegedés jusson uralomra.

JÓSLÁS : Mérsékelt szél, felhőátvonu­
lások, több helyen, főleg keleten cső. 
vagy zivatar. A hőmérséklet alig válto­
zik.' (MTI.)

Emlékezzünk

82.
AUGUSZTUS 6.

1917. A volt székelyudvarhelyi 
„székely“ gyalogezred az Ojtozl-szoros 
környéki Magúra Casinuliii hegy védel­
mében kifejtett hősiességéért József fő­
hercegtől a következő dicséretet kapta : 

■ Meghatva köszönöm vitéz 82-escimnek 
az utóbbi neház harcokban tanúsított ki­
váló hősiességüket, mellyel az ádáz el­
lenséget visszaverték és minden táma­
dást meghiúsítottak. Szeretettel üdvöz­
löm az erdélyi Kárpátok hőseit, az is­
ten vezesse, oltalmazza és áldja meg 
őket mind.“ József főherceg vezérezre-
des.

— Dr. Poroszlay László tanácsnok 
szabadságon van. Dr. Poroszlay 
László tb. városi tanácsnok, az elnöki 
ügyosztály vezetője hétfőn meg­
kezdte nyári szabadságát.

— Ilniczky Sándort beiktatták új 
méltóságába. Ungvárról jelentik : 
Sztojka Sándor püspök az ungvári 
püspöki kápolnában vasárnap iktat­
ta be új méltóságába Ilniczky Sán­
dor nagyprépost főtanácsadó apos­
toli protonotáriust Az előírt eskü 
letevése és jelvények átadása után 
az új protonotárius a püspökkel 
csendes szentmisét mondott s aztán 
fogadta a káptalan üdvözletét. Dél­
ben Ilniczky protonotárius ebéden 
látta vendégül a püspököt és a káp­
talan tagjait.

— Staglone-siker Hódmezővásár­
helyen. Kardoss Géza rossz előjelek 
között kezdte meg a hódmezővásár­
helyi sziniévadot. Hetekig nem volt 
közönsége. Julius végén gyorsan 
emelkedni kezdett a vásárhelyi 
Nyári Színkör látogatottsága és tíz 
nap óta táblás házak mellett játszik 
a társulat Telt ház előtt vendégsze­
repelt a „Tűzmadár“-ban és a „Kré­
takörében Dlvedy Zsóka. Vásárhely 
megszerette a kitűnő Kardoss-tár- 
sulatot

Gégner Anna és Hunyadi Sándor eekiivói ebedje ai Angol Kindynőbejj i Megsemmisített vasúliliid
U'oU) li. D- V-)

HÍREK Másfélezer pengő értékű szalma és pelyva 
égett el a Bellegelö egyik tanyájában

Veszedelmes tűz pusztított hétfőn 
délután a Bellegelő 379. számú ta­
nya mellett- Eddig még meg nem ál­
lapított körülmények között kigyul­
ladt egy hatalmas szalma- és a mel­
lette levő pelyvakazal és mindkettő 
porráégett.

Id.. Erdős József ny. egyetemi 
professzortól bérli évek ófa Hiti 
Papp József gazdálkodó a Bellegeiő 
379. számú tanyaépületet és a hoz­
zátartozó több katasztrális hold föl­
det. Ezen a területen az idén igen 
szép termés volt és a kalászosok a 
mull esztendőkhöz képest is jói fej­
lődtek és így jelentékeny mennyi­
ségű szalma és pelyva maradt a na­
pokban megtartott cséplés után. — 
Ezeket a szalma és peívva kazlakat 
még be sem szállították a rendes 
helyére, mert még szombaton javá­
ban folyt a cséplés. Hétfőn reggel 
azonban már korán, úgy hat óra táj­
ban elvontatták más tanyára a csép­
lőgépet. Annál inkább érthetetlen 
tehát, hogy mi okozta a hétfőn dél­
után néc.v óra tájban keletkezett tü-

— Tűz a Loden-nosztógyárban. 
Az alberf-falvai Loden-poszf  ógyár 
kazánházának tetőzete kigyulladt. A 
helyi tűzoltóság nem tudván meg­
birkózni a tűzzel, kihívta a pesti 
tűzoltókat, akik több kocsival vonul­
tak ki. A tüzet két és félórás mun­
ka után sikerült eloltani. A kazán­
ház tetőzete mintegy 250 négyzet­
méternyi területen leégett. A kár 
•öbbezer ncn^ő.

(x) Gyomorsavhí I len «és, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT4* használjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. betegek. Készíti : Sztankay gyógy, 
szertár. Debrecen. Srnnf Annn-nfm R4

— Előkelő esküvő volt a múlt nap 
délben a Kisfemplomhan. Gégner 
Annus úrleány, a Dreher Sörovár 
helyi igazgatójának leánya és Hu­
nyadi Sándor, a Bocskai Vasöntöde 
igazgatójának fia esküdtek egymás­
nak örök hűséget. Az esküvő dél­
előtt. fél 12 órakor folyt le. amikor 
a Kistemnlomban többszáz főnyi kö­
zönség gyűlt egybe, akik szerencse- 
kívánatokkal halmozták el a fiatal 
párt. Az esküvő tanúi a menya«z- 
szony részéről Németh Nándor, az 
Angol Királynő tulajdonosa, míg a 
vőlegény részéről Bacsó Pál főmér­
nök voltak. Az esketési szertartás 
után a fiatal pár az ismerősök és 
jóbarátok üdvözleteit az Angol Ki­
rálynő különtermében felszervíro­
zott büffé mellett fogadta, máj'1 az 
ifjú pár a délutáni gyorsvonattal el­
utazott a Felvidékre nászútra.

— Naményl Z. Gyorsíró- Gépíró- 
Iskola átköltözött Battbyánvi-utoa 
1. sz. alá. Uj tanfolyamok kezdőd­
nek augusztusban. Államvizsga, ál 
lásközvetftés.

zet. A bevezetett vizsgálat fogja 
megállapítani, hogy miképpen kelet­
kezett a tűz, amely pár óra alatt tel­
jesen elhanvasztotta a hatalmas kaz­
lakat. öt óra öt perckor értesítették 
telefonon a tűzoltóságot a tűzeset­
ről, a tűzoltóságról ifj. Hatvány tűz­
oltógyakornok vezetésével egy mo­
toros őrség vonult ki a helyszínre 
és több mint négy órai megfeszített 
munka után sikerült megakadályoz­
ni a tűz továbbterjedését. A két tü­
ze tfogott kazlat azonban már nem 
lehetett megmenteni, az idei szalma 
és pelyva mind a tűz martaléka lett. 
A kár hozzávetőleges becslés sze­
rint meghaladja az 1500 pengőt. A 
tűz egyébként olyan hatalmas füst­
tel és lánggal égett, hogy egészen 
Debrecen határába belátszott a 
füstje és a szoboszlói út végén lakók 
között nagy riadalmat is keltett. A 
ma megtartandó fűzvizsgálat fogja 
kideríteni, hogy tulajdonképpen mi 
okozta a másfélezer pengős kárt 
tevő tüzet.

varrni. A 3 éves 
baltával a 4 éves 
kezére csapott és 
ni iát levágta. A

— Felhívás az iparosokhoz 1 Az 
ipartestületek országos központja 

| az őszivásár megtekintésére tanul­
mányutat rendez. A magyar iparos 
különítményt a központ elnöke ve­
zeti. A tanulmányút négy nanig tart 
és ezalatt a vásáron kivül Becs vá­
ros nevezetességei is megtekinthe­
tők. A tanulmányút szeptember 5-től 
szeptember S-ig tart. Részletes tud­
nivalók és tájékoztatók az ipartes­
tületnél megtudhatók. Jelentkezési 
határidő 19-10 augusztus hó 10. El­
nökség.

— Egy hároméves kisfiú baltával 
levágta egy négyéves kisleány há­
rom uüát. Különös szerencsétlenség 
történt Oroson. Vas Borbála 4 éves 
kislánynak egy 3 éves kisírt baltá­
val levágta kezének három ujját. 
Vas Borbála és Toronyi Mihálv ját- 
szogatás közben baltát szereztek és 
azzal fát akartak 
Toronyi Mihálv a 
Vas Borbálának a 
a gyermek három 
szerencsében kislányt beszállították 
a nyíregyházi Erzsébet-kórházba. A 
gyermek szerencsétlensége, ügvé- 
ben vizsgálat indult annak megálla­
pítására, ho"v a gondatlanság esete 
fennforog-e ?

— LumináHal kísérelt meg ön­
gyilkosságot. Kozma Gyula 37 éves 
üzletszerző, Kinizsi-utca 71. szám 
alatti lakos vasárnap délután, mi­
alatt egyedül volt lakásán, öngyil­
kosságot kísérelt meg. Négy és fél 
gram Inminált vett be egy nohár 
vízben s utána lefeküdt a díványon 
és várta a gyilkos méreg hatását, 
időközben azonban hozzátartozói 
hazaérkeztek, észrevették az öngyil­
kossávi kísérletet. A kihívott men­
tők pár perc múlva már kiszállítot­
ták az életunt férfit a klinikára, hol 
visszanyerte eszméletét. Állapota 
nem súlvos. Tettét életuntsága mi­
att követte, el.

Fényes esküvő 
Debrecenben

Előkelő és fényes esküvő volt, va­
sárnap Debrecenben. A Szent An- 
na-utcai plébánia templomban este 
félnyolckor esküdtek örök hűséget 
egymásnak Mártonffy Dóra úrleány 
Mártonffy Barna körösszakáli föld- 
birtokos leánya és dr. Mártonffy 
Zoltán, az igazságügyi minisztéri­
umija berendelt bírósági titkár.

A kivilágított templomban Debre­
cen város illusztris előkelőségei kö- 
zül ott láttuk vitéz Nábráczky Béla 
ny. vármegyei főjegyzőt és nejét, 
Nagvbákay Antalt és nejét, vitéz 
Boczkó István, a városi szeszüze- 

| mek igazgatóját, dr. Gärtner Imre 
I tisztifőorvost, dr. Bősze Lajost, a 
I szülőotthon főorvosát, dr. Bőgel La- 
| jós MÁV főorvos, vitéz Réczei Ist­

ván tűzérőrnagyot, dr. Rétháthy 
Rudolf máv. tanácsost és nejét és 
még sok más előkelőséget.

A nagyszámú násznép hosszú 
autósorban érkezett a templom elé, 
majd az orgona hangjai mellett vo­
nult be az előkelő násznép. Elő! a 
botosvőfély, utána a koszorús leá­
nyok párjaikkal : Mártonffy Zsuzsa 
—Török István, Keresztes Angolka 
—Mártonffy Tamás, Bors Cica— 
Govrik Lajos. Végül a bájos meny­
asszony díszmagyarban levő édes­
apja karján lépett az oltár elé. Dr. 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzó végezte az esketési szertar­
tást. Az esküszavak elhangzása után 
dr. Lindenberger János mélygondo- 
latokat ’artalmazó beszédet intézett 
az ifjú párhoz. Beszédében intette 
a fiatal párt, hogy az eskü, melyet 
itt az oltár előtt fogadtak, egy örök 
életre köti őket. Pécsváradi Ferenc 
ny. igazgató-tanító művészi hegedű­
játékkal kísérte az esketési szertar­
tást.. A tanuk a menyasszony részé­
ről : Ebersvaldi Siegler Konrád al­
ezredes, míg a vőlegény részéről 
Páskuly Imre magántisztviselő vol­
tak.

Az esketés után a m-egjelentek 
szerencsekfvánatokkal halmozták el 
az ifjú párt és annak köztisztelet­
ben álló szüleit.

Este az Arany Bika üvegtermé­
ben volt a lakodalmi vacsora, ahol 
dr. Lindenberger János apostoli 
kormányzó és Ebersvaldi Siegler 
Konrád ürítették poharukat meleg 
és kedves szavak kíséretében az 
ifin nárra.

— Nem akadt egyetlen pályázó 
sem a beregszászi mérnöki állásra. 
Beregszász városa a felszabadulás 
óta városi mérnök nélkül van. A ki­
nevezett Paksy mérnök nem foglal­
ta el az állást és így a város pályá­
zatot hirdetett. A pályázat ideje 
most lejárt és egyetlenegy pályázó 
sem jelentkezett, pedig a legújabb 
rendelet szerint a mérnök megkap­
ná a TX-ik és a VTTT-ik fizetési osz­
tály közötti fizetési különbözeiét is. 
Lehet, hogy azért nem érkezett pá­
lyázat, mert igen sokan bevonultak 
és így nem is szerezhettek tudomást 
annak kiírásáról. Lehet azonban, 
az is, hogy ilyen fizetés mellett nem 
akad a városi mérnöki állásra pá­
lyázó.
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Gyászrovat
Ö7.v. Horváth Tmréné 8z(1;

Kontyi Erzsébet, volt postamester 
özvegye 93 éves korában elhunyt 
Temetése szerdán délután 3 órakor 
lesz Hencidárt a ref. egyház szer­
tartása szerint, Dankó temetkezési 
vállalat.

Kemecsel Róza 13 hónapos kora­
iban elhunyt. Temetése kedden dél­
után 4 órakor lesz a Köztemető IV 
ravatalozójából. Dankó temetkezési 
vállalat.

Tóth Eszter 7 éves korában meg­
halt. Temetése szerdán délelőtt D 
órakor lesz a Köztemető III. rava­
talozójából. Dankó temetkezési 
vállalat.

■--------- -—DEßRECZEHI újság - hajdú fold

X«iobovtáaa fctfsben 
meghall a cioniséáh elnöke

7

MEGHALT OOOK.
AKI BECSAPTA A FELVILA GOT

Larchmont (Neivyork), augusztus 
o. (Reuter.) Frederick Cook, aki 
azzal az állításával, hogy 1909-ben 
felfedezte az Északi Sarkot, előidé­
zője volt az egyik legnagyobb 1k>- 
londjaratasnak, meghalt. Cookból 
vilaghos lett és a kopenhágai ün­
nepségen ujjongva üdvözölte a ki- 
rnly. Azonban 5 nappal n bejelentés 
után Robert Beary tengernagy 
szintén kijelentette, hogy felfedezte 
az Északi Sarkot. Nagy vita támadt. 
Cook azt állította, hogy felfedezése 
régebbi keletű, mint Bearyé. A vizs­
gálóbizottság azonban elégtelennek 
minősítette Cook bizonyítókat.

r— Pórul jár! az udvarias fiatal diák. 
’S J'jzs<T nyolcadikos gimnazista hétfőn 
d<lelőtt fel jelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen hölgy ellen, aki vasárnap el­
lopta kerékpárját. Az esel igen érdekes 
es szinte tragikomikus mert a finfal ká­
rosult udvariasságának lelt a szenvedő 
fl|dozatn. Az egyik utcasarkon egv fiatal, 
jól öltözött, jó megjelenésű csinos leány 
megszólította K. Józsefet, hogy kölcsö­
nözze oda neki egy kis időre a kerék­
párját. egy kéi kört akar tenni vele az 
utcán. A lovagias diák nem tért ki a kő­

nyomban ál is adta a gépel, 
U. f. I a fiatal leányt 

udvarias tett 
kellemes érzéséből csak az 

fel. amikor negyedóráig már

““Susítiis 5. ( Reuter! A az et11uhV‘r“,i ,.rn"'' ”rró' »<"■' t h-t 
z elmúlt éjszakán Vladimir Jahoiinsk’v 

az lihm:;7,85r^e,v^öka 

z«híó h'**! ttT EgyesUlt Államokba,' 'hogv 
ZAidó hadsereget toborozzon. »„ejy^

szövetségesek oldalán harcolt volna Jn. 
botinsky a világháború folyamán vetette 
fel a zsidó légió eszméjét, hogy támo­
gassa a brit hadsereget, ő létesítette azt 
a cionista alakulatot, amely résztvett a 
galllpoll csatákban, majd azt követően 
a Jordán völgyében tevékenykedett.

6.-án

Horváth Sándorné
Várad! Szabó Jolán 44 éves 
kólában meghalt. Temetése 
kedden délután 5 órakor 
lesz a Köztemető 3. sz. rava­
talozó terméből ref. szer­
tartással. Lakás: Borzso- 
vai-ii. 10. Pusztai temeti 

zési Intézet,

Papp Erzsébet
meghalt, 
délután 

közteme- 
ref. szer- 
Tusnád-

20 éves korában 
Temetése kedden 
fél 4 órakor lesz 
tői IV-es teremből 
tartással. Lakás : 
utca 7. Pusztai temetkezési 

intézet.

Molnár Sándor 23. évében el­
hunyt. Temetése ma délután lesz a 
Köztemető 4. számú ravatalozójá-

• ^■■nL^aS: Nyirbalkány. Temető- 
sét Bartha vállalata végzi.

Szebeni Rózsika 21. évében el- 
Sí: szerdán délután 3

számú
Kálmán-

órakor lesz a Köztemető 3. 
ravatalozójából Lakás: 
i'tca 26. Temetését Bartha vállalata végzi.

Somlyai Jnozika 9 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden, 6.-án 
délután 6 órakor lesz a Köztemető 
diszravatalozó terméből. Lakás- 
Lónyai-u. 31. sz. Gebauer cég ren- 
nézi. ö

— Az olasz Kelet-Afrika ipari és ke­
reskedelmi viszonyai. Most közzétett 
adatok szerint 1939 április végén Eri
.,r£a!?an 2,98 ipari vállalkozás volt,
-.7.18.100.000 líra befektetett tőkével, 
■^omahaban 584 vállalat 75,430.000 líra, 
• eiosban 561 vállalat 305 millió líra. Ma­
ráiban 223 vállalat 60.145.1M10 líra, Ama­
rában 163 vállalat 21,640.000 líra Gállá 
ban és Sidamában 268 vállalat 71,831000 
ura * •
zás 
líra,

alaptőkével. Kereskedelmi vállalko- 
Eritreában 2290 működött 480,380000 
Somaijában 659 vállalat 
Scicában 634 vállalat 
Hararban 166 vállalat 
Amarában 510 vállalat 

„ 126
millió 460 lira alaptőkével.

22.000.909 
198,000.000 
33,850.000 

38,012.000.
vállalat 35

„J“, _A dies<feéges Szent Jobb Hszteleté- 
gÁ kozo1 ’örténelmi összefoglalót a Tű­

ri augusztusi ünnepi terjedelmű szá­
ma Gergely Pál Kincses Kolozsvárról. 
£a‘*a' Ernő Mednyánszky Lászlóról 
uonka ó Sándor ruténcinkről. Pál Lajos 

kínai őseinkről írt érdekfeszítő 
'ikkct. Külön ki kell emelnünk Illyés 

yula : Mátyás király a nép ajkán, Gór- 
•say Dezső : Európai Egyesült Államok, 
posary Domokos : Az első angol biroda- 

válsága és Révay József: Krisztus 
ercula numban ctmfi tanulmányát. A 

4'1 szépirodalmi részben Schöpflin 
■adar és Molnár Ákos novellává, Ju- 

sz Géza és Csanády György verssel 
szerepelnek. A szép kiállítású folyóira- 

a 1 ükőr naplója, a Tudomány és 
Könyvek című friss, eleven, átfogó 
zernlc leszi változatossá. A kiválóan 

SZ(’rkes2tett folyóirat vezetője Révay Jó- 
Zsr’ ’ ^’«dja a Franklin-Társulat.
.Hirdetmény. Debrecen város cső- 

í ePrpskcrli gazdaságában mintegy 
"0Jd csalamádé lábán nyilvános árve- 

útján kerü] értékesítésre. A csala- 
niadé a Tégláskert elejénél, a postajár- 
"mlelep mellett van. Az árverést augusz- 
u* fián, kedden délelőtt 10 órakor a 

nácsSZín<?n meg. Gazdasági la-

lira, 
lira, ________
C-allában és Simadában

Színház
Mosoly országa

Szűcs László vendégszereplése 
a Gsokonai-szfntiázban 

szottv”'’? vidéki «>nházban sem ját­
szottak olyan sokszor Lehár Ferenc le- 
iol^ors7,;il''.“SZéí> na8y°Pcrf'lfjét, a „Mo 
ban nZ?gát ’ J”"11 a Csokonai-szinház 
ha hittak • mÍn'egy ö,ve'’szer
hallottuk felzengem Szu-Csong hír-s 
tábíásl'l mr,glS : vasárnaP este ismét 
táblás ház volt a színházban Száz 
szazak akarták látni és hallani 
legszebb alkotását. Es a közönség 
csalódott. Beleznai Unge ’■ • 
<ios, gazdag fantáziájú és színes i 
zese a legkényesebb igényeket is rflroiln A I. ! ■ i i ■ i ' •ítélte. A kiállttá

Lehár 
nem 

t e r István gon- 
rende- 
kiclé- 
A főis pazar volt.

.ászló, a népszerű le- 
akinek bámulatos vi- 

terjedclmíí tenorja 
A második felvonás

norista alakítót la, 
vőerejű. hatalmas 
pompásan zengett.
Imii nagyáriái négyszer kellelt megismé- 
f ni ti i i. i •............. .. ......

egyenesen szenzációs voll, 
Eva hódítóan elegáns Lizáj;
is, énekben is kiváló. ~s, eiieKben is kiváló. Bemek szopránja 
minden énekszámban ragyogott. Jurik 
ica Ml szerepében megismételte régi 
nagy stkercit. Olyan bűbájos és aranyos 
volt, nunt egy nyíló barackvirág Jálé- 
Kat meleg líra, őszinte átélés jellemezte 
hangja pedig tisztán Csengett. K o r m o s 
Eerenc a szigorú nagybácsit formálta 
meg egyem komikummal és megkapó 
eredetiséggel. A főeunoch figuráját S z o- 
kolyi Gyula vitte színpadra annyi in­
vencióval és sajátos humorral, hogy a 
közönség minden jelenetét nviltszíni 
tapssal jutalmazta. Szabó László Haf- 
faludyja játékban és hangban egyaránt 
hibátlan. Hortobágyi Arthur mér­
téktartó. közvetlen alakítást nyújtott. De 
a többiekröl is csak elismeréssel írha­
tunk. Simon László, Gaál Manci, 
Szitay László, Pét er fi Gréfe, H u- 
d á k Erzsébet, Juhász Irén és L i p- 
pai Ferenc hasznos tagjai voltak az 
együttesnek ezúttal is. A második fel­
vonásban egy nagyszerű szólótáncosf is- i 
mertünk meg. Kár, hogy nem tudtuk I 
meg a nevét, mert a színlap nem jelzi 
A zenekart Dörner Lajos karmester 
dirigálta azzal az inluicióval, amely min- 
den igazi muzsikust elfog, ha Lehár-ze- 
héröt van szó. A közönség nagy tetszés- 

és lel- 
íb. p.)

Ica

nemi van szó. A közönség nagy 
se! fogadta a .Mosoly országát“ 
késén ünnepelte a szereplőket.

(Dayka Margit vendégjátéka a Csokonal- 
színházban)

Beleznai Unger István, miután mű­
vészi kvalitásait a Csokonai-színház 
színpadán számtalanszor bebizonyította, 
ezúttal mint színigazgató immár ínásod 
szór tesz bizonyságot arról, hogy nem 
csak kitűnő színész, hanem egyben 
nagyszerű direktor és kiváló üzleti ér­
zékkel rendelkező gazdasági vezetője is 
színtársulatának. Pár nap óta kezdte 
meg nyári, vendégjátékát Debrecenben s 
minden pesszimista színházi augurt meg­
hazudtoló módon egymásután varázsolja 
a telt házakat a Csokonai-színház néző 
terére. Ez a rátermettsége nemcsak ab­
ban áll, hogy ötletesen tudja megválo­
gatni műsorát, hanem abban is. hogy 
kitűnően összetanull társulatához min­
dig a kellő időben hoz olyan erősítése­
ket, országos nevű művészeket, amikor 
azoknak a varázsa legjobban megkapja 
a színházi publikum érdeklődését.

Dayka Margit immár egy évtizede 
Budapest legkedveltebb művésznője és a 
maga egyéni bájával, páratlan sokolda 
lóságával úgy a prózai színdarabokban, 
mint az operettekben és főleg a magyar 1 
filmjátszásban az egyik legelismertebb I 
értéknek bizonyult. Éppen ezért dicsér- I 
jük Beleznai Únger István színházi po- I 
litikáját, amikor ime a debreceni közön I 
ség részére végre megnyerte a neves ma- I 
gyár művésznőt vendégszereplésre. j

Hétfőn este Erdélyi Mihály „Csavar I 
gólány“ című vígoperettjében győződbe I 
tett meg Debrecen intelligens színház I 
járó publikuma arról, hagy Dayka Mar I 
gil valóban nem valami szeszélyes divat- I 
nak köszönheti, hogy olyan kivételes |

hírnévnek örvend a fővárosi művésznők 
eiitgardajában, hanem a közvetlen egyé 
msegéből áradó rátermettség avatja' a 
magyar színpad komoly értékévé. Abban 
a rapszódikus szerepben, amit a ,C,sa- 
vargólányban“ játszott, pazar sokoldalú- 
s.iggal csillogtatta kivételes képességeit. 
A vurstli pajkos Stefije egyaránt lenyű­
gözően kedves tudott lenni, amikor 
csintalankodni kellett, tud ellenállhatat- 
hinni mókázni, dalolni, pajkoskodni, de 
érti a módját annak is, hogyan íchet 
könnyeket csalni a szemekbe a darab 
egy-egy érzelmesebb fordulatánál. Egy- 
szovai helyes kis jelenség a színpadon, 
ahol bámulatos könnyedséggel tudja

ílani egész előadás menetét. A 
lietföi zsúfolt ház hölgyközönségének 
meg külön is élményt jelenteitek ragyo­
gó toalettjei.

Az előadás teljes egészében kellemes 
benyomást telt. Dörner Lajos kar­
nagy kitűnően crzékelletle a könnyű vi­
dám muzsikál, a szereplők pedig kor­
mos Ferenccel, Szokoly Gyulával a 
móka nagymestereivel az élen mind­
végig kitűnő hangulatban tartotta a kö­
zönséget. Krém er Böske, Gált Man 
oi. Nagy Csilla és Sziget hv Irén 
kellemes játéka mellett feltűnt Horto­
bágyi Artúr közvetlen alakítása S z a 
hó I.áezló pedig érces hangjával, finom 
kulturált játékává! elsősorban volt ko­
moly erőssége a forró sikert aratott elő- : 
adasnak.

HETI MŰSOR:
Augusztus 6-án, kedden este egyne­

gyed 9 órakor: Zimberi-zombori szén 
asszony. Filléres előadás

Szerdán; Gül-Baba. (Patkós Irma fel- 
lepte.)

Csütörtök délután : Nótás kapitány. 
(Mérsékelt helyárak. Utoljára.)

Csütörtökön este ; Dalol a nyár (Ko- 
váts Terus egyetlen fellépte.)

Pénteken : Fenséges szerelem. (Szilas- 
sy László felléptével. Premier.) 
,».í!!OTbB,on délután : Csavargólány. 
(Mérsékelt helyárakkal.)

Szombaton este : Fenséges
(Szilassy L. fellépte.)

Vasárnap délután : Fenséges
(Szilassy L. fellépte.)

Vasárnap .
(Szilassy L. fellépte.)

este : Fenséges

szerelem.

szerelem.

szerelem.
I Hétfőn : Sybiil'. ÍB. Unger I. fellépte.)

I A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI r
I Változatlan zsúfolt házak mellett ke- 
I rul színre az Unger-társulat remek mű- 
I sora, amelynek során ma, kedden este a 
I nagysikerű Ziniheri-zombori szépasszony 
I ragyogó előadására siessen jegyét bizto- 
I sítani 1 A társulat összes kiváló’ erői mel- 
I lett Ungcr igazgató játssza Tógyerszkv 
| remek figuráját.

Holnap, szerdán ismét vendégszerep­
léssel kedveskedig az igazgatóság a kö­
zönségnek : Patkós Irma, a gyönyörű 
hangú és ma már fővárosi primadonna 
lep fel a Gül-Baba főszerepében, Gábor 
diák alakjában.

Csütörtökön délután mérsékelt hely- I 
árakkal és a címszerepben Unger Ist­
vánnal ntoljára kerül színre közkívánat­
ra a nagysikert Nótás kapitány. |

Csütörtök este ismét régi sikerek cm- I 
léke fog visszaköltözni a Csokonai-szín- I 
húzba, amikor Kováts Terns ismét les- I 
téré szabott parádés szerepben lép fel, 1 
a szezonban csak ez egyszer, a Dalol a I 
nyár c. ragyogó és új beállítású táncos 
operettben. Olyan nagy máris az elő- I 
adás iránt az érdeklődés, hogy a tumul- i 
tus elkerülése végett kérjük, j'óelőre sze- I 
rézzé be Jegyét I |
nrw w w w u w w w w m

I sőt ő maga segítette fel 
I a gépre. A jól teljesített 
I illán érzett
■ ébresztette .. ........................
I hiába várta vissza a lányt, főleg a "gépét. 
I Ekkor kezdett egy kicsit izgatott tenni. 
I majd egy órai eredménytelen várakozás 
I után jelentest tett a rendőrségen az is­

meretlen fiatal leány ellen, aki ügyes 
I trükkel csalin ki a lovagias fiatal diák 
I kerékpárját.

i — Két emberéletet mentett met* 
efty kilencéves kisfiú. Bécsböl je­
lentik: Korához képest szokatlan bá­
torságról és lélekjelenlétről tett ta­
núságot az Éger-menti Bresehanbó] 
való Körinek Szidóniusz 9 éves is­
kolásfiú. Budinben az Eger folyón 
egy ötéves kisgyermek anyja fel­
ügyelete alatt egy kikötött, csónak­
ban játszadozott. A csónak váratla­
nul megbillent és az Ötéves gyermek 
egyensúlyát vesztve a folyóba esett. 
Anyja segítségére sietett, de szin­
tén elmerült a folyóban, amely itt 
nagyon mély. Az esetnek szemtanú­
ja volt a kilencéves Körinek. Fel­
nőttnek is dicséretére váló lélekje­
lenléttel és bátorsággal beugrott a 
csónak ha és előbb a gyermeket húz­
ta ki a vízből, majd az anyját Is be­
segítette a csónakba. Mindkettőjü­
ket a biztos pusztulástól mentette 
meg.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

FILM

KISPEST 2 : 1-RE GYŐZTE LE 
A WMFC-T A SZENT ISTVÁN 

KUPÁBAN 
augusztiia 5. Hétfőn eete 

az Elektromos-pályán a
Budapest, 

megkezdődött 
székesfőváros polgármestere állni alapí­
tott Szent István Kupáért folyó labdn- 
rngómérkőzések sorozata. Az első mér­
kőzésen a Kispest FC csapata győzött a 
A WMFC ezzel kiesett a további kiiz.de- 
WMFC csapata ellen 2:1 (1:1) arányban, 
lemből. (MTI.)

Csütörtökön a Latorca-utcai pályán a 
Törekvés a Gammával mérkőzik a Szent 
Islván-kupáért.

I TEXAS I. (Igazi amerikai film a Víg- 
I mozgóban.) A télen mutatta be a Víg 
■ színház a „Texas“ című nagy amerikai 
1 filmet, mely tele van izgalmas jelenefek- 
| kel, lövöldözésekkel. Főhőse az „Álar- 
I £.os ,ovas“’ aki meg akarja szabadítani 
I Texast egy kapzsi és nagystílű gazem- 
I bértől. Különösen az erősebb nemh-z 
| tartozók szeretik az ilyen filmeket, me- 
| Ivek sajátos amerikai romantikájukkal 
I még most is nagy tömeget vonzanak. A 
I mostani felújításnak szintén sikere volt

Ennek egyik magyaráznia, hogy a ren­
dezés különösen a lovas- és tömegjcle- 
netekben kitűnő, a szereplők pedig re- 

| mekül lovagolnak. A kísérő magyar hír­
adó érdekes.
SZÁRNYAS TENGERÉSZEK. (Az Apol­

ló új filmje.) Nagyvonalúan megrende­
zett amerikai pilótafilm. Szebbnél szebb 
repüléseket látunk sok pilótaprnvúrral. 
Néha az az érzésünk, hogy a „Szárnyas 
tengerészek“ című film egy kicsi! pro­
paganda is. de az tagadhatatlan, hogy 
hatásos és érdekes. Lloyd Bacon rende­
zése sokszor egyenesen grandiózus. A 
szereplők elsőrendű játékot nyújtanak, 
tgy Olivin de Havilland remek. Nagyon 
jó George Brendt. továbbá John Payne 
és Frank Me Hugh. A „Szárnyas tenge­
részek“ meséje két pilóta körül forog. 
Nem hiányzik természetesen a meséből 
a szerelem sem. Az Apolló mozgó hét­
főn mutált» be ezt a legújabb Warn t 
Bross-produkciót, mely igen tetszett a 
közönségnek. A kísérő műsor I* j*.
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SPORT Lóvásár
sporthírmondó

\ asarnap mar megindult a futhall- 
üzem. Ezúttal még csak kisebb jelentő 
ségú mérkőzések voltak. I.eglöbbjr in­
kább Irénig voll. Még nem lehet meghíz­
ható képet alkotni a csapatokról s ezért 
mi is csak az eredményeket 
Elektromos—SzenUörinci NSE 
Gamma -Kiskunhalasi MOVE 
Ganz—-DiMÁVAG 
SzFC 3:0 (2:0), 
I jpest—SalBTC 
Szeged Bl 10:1 

A SalBTC II.
harmadik helyezettje, amennyiben 2.1-es 
félidő után 4:2 arányban legyőzte a Di­
MÁVAG "

A 
3:0

közöljük : 
6:1 (4:0), 
8:0 (3:0), 

Haladás—3:3 |2.O),
Tokod—UTE 6:3 (4:1), 

2:1 (1:1), Szeged A) — 
(4:1).
lett az északi I. osztály

U.-Öl.
szombathelyt kupában a Haladás 

(2r0) arányban verte a SzFC csapa-

magyar kerékpáros vágtázó váloga-
Nurnbergben mindentolt 

vérzett.
.1 magyar tennlszezők 

szerepeltek. Vinreggióban

számban el-

ismét gyatrán 
5:1 arányban 

kikaptak az olaszoktól. Egyedül 
győzőit egyszer Cucelli ellen.

Komáromban Végházi 200 m 
úszásban 2919.8 p alatt győzött, 
ni női gyorsúszásban Ács Ilonka 
p idővel lett első.

A Hősök versenyén a MAC nagy küz­
delemben győzött a

Asbóth

gyors
A 100
1:11.8

15tx400-on. Ideje : 
13:25.4 p. A többi győztes : 100 m.: Gye- 
ncs (MAC) 10.8 mp. 400 m.:
ÍBBTE) 1 p 55 mp. 1500 m. 
lUTE) 4 p 02.4 mp. 500 m.: Iglói (MAC) 
I I p 52 2 mp. Magasugrás: Gáspár (Má- 
vag) 186 cm. Távolugrás : Gyuricza 
(MAC) 7.18 m. Súlydobás: Németh 
(Beszkárl) I 1.67 m. Diszkoszdobás: Ku- 
lilzky (BBTE) 48.23 m. Gerelydobás: 
Várszegi (MAC) 64.85 m. 110 m gát: Hi­
das (BLE) 15.2 mp. Rúdugrás: Zsuffka

Polgár 
Híres

(MAC) I ni.
A keleti kerület atlétái a második na­

pon is gyengén szerepeltek a vidéki baj­
nokságok során. Egyedül Cserna lett 
első, aki 185 cm-t ugrott. Más számok­
ban sikerült több vidéki rekordot meg- 
dönteni. A legjobb eredmények : 800 ni:
Tárnoki (Pestvidék) 1 p 57.2 mp. 400 m 
gál: Karácsony (Délnyugat) 56.3 mp. 
Diszkoszdobás: Horváth (Észak) 47.96 
m. Magasugrás: Csorna (Kelet) 185 cm. 
Távolugrás: Vadász (Északnyugat) 7 m.

A német atléták 104:74 arányban le­
győzték Stuttgartban az olaszokat. Har- 
big 1:47.8-al futott 800 méteren s ezzel 
maga illán utasította Lanzit, akinek ide­
je 1:49.3 volt.

A MUE 30 km-es dunai nszóversenyén 
a férfiak között Hubai (ETC) győzött 3 
ó. 23 p. 30 mp. idővel, a hölgyek között 
Molnár Magda (MUE) leli a győztes 3 ó. 
30 p. 10 mp. alatt.

Eleméri 1 p 02 mp-et úszott 100 m-en 
a csillaghegyi úszóversenyen.

Márkás tenisz ütők 
elsőrangú bél hurok, tenisz cipők 

és labdák állandó nagyraktára

Tóth Gyula
vasüzletében.

Hurozást és javítást vállalunk

Közgazdaság
«MEGKEZDŐDÖTT A BÚZAKÍNÁLAT

A vidéki gabonagócpontokon ma piac­
ra kerültek az első új búza tételek. A Fu- 
fura kirendeltségei és bizományosai 
többszáz vagon búzát vásároltak a tér- 
mésértekesitési rendeletben megállapított 
áron. A gabonatőzsdén még nem volt 
üzlet új gabonában, éppen ezért még az 
arak hivatalos jegyzését sem kezdhették 
meg.

Árpa : sörárpa, kiváló 22.80—22.85, el­
sőrendű 21.60—21.85, sörárpa 20.60— 
'10.85, takarmányárpa 18.60—18.85.

Mák: Kék mák 152—156.
Őrlemények (helyt zsákostul) : finom 

buzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmány- 
liszt 17.95—17.85. ?

A Ferencváros) sertésvásár összfelhaj- 
fása 1212 darab. Arak : uradalmi zsír­
sertés páronként 340 kg-on felül Hl — 

srrl,is í- 130—138. kivételes 
39. III. 110—115, angol sonkasertés I 

126 136, kivételes 138.
Debreceni sertésvásár. Felhajtás kő­

ér i.ju, eladás 150. 
631, eladás 161. Árak 
135—137, hízlalobeli 
szedett nehéz malac 
közép malac. 133 — 13:' 
malac 121 -130, príma 
120. szedett öreg 120 
Wl 10(1, sovány süld 
választolt malac párja 
Irányzat: kövér élénk

Felhajtás sovány 
hízlalóbcli nehéz 

könnyű 133—130, 
130—133. szedett 

i, szedett könnyű 
nehéz öreg 115 - 
130. sovány koca 

ő 100 125 fillér 
20 16 pengő. -- 
sovány silány.

A A m. kir. budapesti központi 
honvéd lóvásárló bizottság augusz­
tus 10.-én 12 órakor a hortobágyi 
csárdánál vásárol 5—8 éves korú 
vonathámos lovakat. 6—700 pengős 
árhan.

Lóvásárló Bizottság.

— Megérkezett a Benyovszky-féle 
művészi levelezőlapok 12 darabbá! 
álló új sorozata. Kapható a Debre- 
czeni Újság—HajdúföM kiadóhiva­
talában, Piac-utca 5fi. sz.
IWRMMWWtMWWWMMWA

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

9682/1940. tkszám. 5. 1643/1933.
ÁRVERÉSI HrRDETMÉNY-KTVONAT
Z. Wack J. és Társa cég végrehajtató- 

nak Holb Imre végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 398 P 98 f. tőkekövetelés és járn-

• végett a Balmazújváros 
fekvő I. a. balmazújvárosi 

158. számú tkvi beleiben AI.
hrszám alatt felvett 

lakóház, udvar
2500 ar. P kikiáltási

lékai behajlása 
községben

■2. sor, 
283 

és
1984,, 1985.
négyszögöl területű 
szántó ingatlanra 
árhan elrendelte.

Az árverést 1940. évi augusztus hó 28. 
napján délután 14 ' 
ros községházánál fogják

Az ingatlant, ha az árverés megtartá­
sát a végrehajtók ’ ".............. - . -
Salgó Likör és 
ha Waldmann Albert kéri 
7 Wack .1. és Társa kéri 
Krausz József kéri 5710 P 
alacsonyabb áron eladni nem lehel.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalé­
ka amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1940 április hó 15. napján. 
Dr, Bónyi sk. jbíró. A kiadmány hite­
léül Karácsonyi sk. igazgató.

órakor Ralmazujvá- 
megtartani.

közül 
Rumgyár

Kohn Lipót, 
kéri 2150 P, 
2290 P, ha 
3050 P, ha 

1 vételárnál

Debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól.

7565/940. tksz. H__292/939
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYKIVONAT
Debrecen és Vidéke Mezőgazdáinak 

Hitelszövetkezete végrehajtatnak Szabó 
Lajosné Szilágyi Ilona végrehajtást szén- 
vedö ellen indított végrehajtási ügyében 
a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 
1000 P tőkekövetelés és jár. behajtása 
végett a Mikepércs községben fekvő s a

I. a mikepércsi 44. sz. tkvi betétben 
A + 1. sorsz. 433. hrsz. alatt felvett 204 
négyszögöl területű szánlóra a Beltelek- 
ben 29 ar. P 50 f. kikiáltási árban a C. 
12. sorsz. alatt 13111/936. Iksz, végzéssel 
Szilágyi Pál (nős volt Szabó Piroskával) 
javára bekebelezett holtigtartó haszon­
élvezeti jog fenntartásával ;

II. ugyanezen tkvi betétben A + 2. 
sorsz, 665. hrsz. alatt felvett 485 négy­
szögöl területű kertre a Beltelekben 265 
ar. P kikiáltási árban a C. 12. sorsz. 
alatt 13111/936. tksz. végzéssel Szilágyi 
Pál (nős voll Szabó Piroskával) javára 
bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti 
jog fenntartásával :

Hl. ugyanezen Ikvi beiéiben A -j- 3. 
sorsz. 991/2. hrsz. alatt felvett s 348 
négyszögöl szőlőre a vénszőlöskert dűlő­
ben 124 ar. P 28 f. kikiáltási árban a C 
12. sorsz. alatt 13111/936. tksz. végzéssel 
Szilágyi Pál (nős volt Szabó Piroskával) 
javár.- bekebelezett holtigtartó haszon­
élvezeti jog fenntartásával ;

IV. ugyanezen tkvi betétben A + 7. 
sorsz. 2925/1. hrsz. alatt felvett 3 hold 
402 négyszögöl területű szántó és rétre 
a Dóczi-dülöben 2938 ar. P kikiáltási 
arban, a C. 12. sorsz. alatt 13111/936. 
Iksz, végzéssel Szilágyi Pál (nős voll 
Szabó Piroskával) javára bekebelezett 
holtigtartó haszonélvezeti jog fenntartá­
sával.

Az árverési 1940 augusztus hó 23. nap­
tan délelőtt 9 órakor Mikepércs község 
házánál fogják megtartani.

Az ingatlant, ha az árverés megtartó 
sál a végrehajtató kéri, az árverési hir­
detményben részletesen felsorolt vételár­
nál alacsonyabb áron eladni nem lehel 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalé­
ka, amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni ’ 

Debrecen, 1940 április 2. Dr. Bónyi 
ni kLr’ .járásbíró. A kiadmány hiteléül': 
Olvashatatlan aláírás, igazgató 
»oioiotonoia,oioi.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál ’

Kiadja :
Alföldi Sajtúvállafat Kft.

Felelős libidó :

| APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija Kóéköznap W szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 Mllér. üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 1" szóig fiO fillér, minden további szó 
ő fillér, vasárnap 10 szóig S0 fillér, minden további szó 8 fillér.

Háztartási 
alkalmazol!

Bejárónő 
kis családhoz azonnalra 
felvételik reggel 7—10-ig 
való munkára. Loiántffy 
ucca 30. sz., első ajtó.

.| ...... , Hflfc

i Ajánlat

Horgony!
fodrász, Szoboszlóí-u. 4 
t’j telefonszáma: 10-75. 
Ujl 1846

. Már. alkalmazott
családi kertes házal ber- 

( be venne. Lehetőleg a 
j vámospércsi sorompóhoz 
I közel. Cím a kiadóban. 
I 214
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Bútor

Megbízható 
takarítónő délelőtt egy 
pár órai munkára felvé­
tetik. Jelentkezés dél­
előtt 10 órától 12 óráig 
Piac-utca 63. negyedik 
ajtó. 219

Bejárónő 
felvétetik délelőtti órák­
ra Arany János 56. ke- 
resztépülef, balsarok.

220 
cg.-,:,'.1.: 1 "=stf

Kiadó lakás
2 szobás

Kétszobás 
kertre nyíló udvari lakás 
összkomfortos, augusztus 
15-re kiadó. Ugyanott 
hármas ikerablak és két 
szárnyú üveges ajtó el­
adó, Bethlen-u, 49. 167

Tűzifát, szenet 
már most vegyen, hogy 
jó fűtőanyagja biztosít­
va legyen, Vágó József 
tűzifa- és szénkereske­
dőnél, „Margit“ fürdő 
mellett, Új telefon 37— 
24. 215

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség, elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utea 2. sz. alatt 

1439

Hölgyeim !
Olcsón is lehet elegán­
san öltözködni 1 Győ­
ződjenek meg üzletem­
ben. Dr. Révész Gézáné, 
Hangya-palota. 1673

FERIT
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi divatsporl 
és galléros lnnék olcsó 

árban.

Petrikn él
| Szent Anna-u. 5. sz.

.Ebédlőszekrény 
márványlappal, hozzá­
való asztallal és bőrhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban. ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 
bérház, B. fldsz. 3. Ny.

Eladó 
egy festett hálószoba- 
bútor Vargakert-nfea 11. 
szám alatt. 003
■=============S=*

Autó-motor 
kerékpár

Citroen 
személyautó Dégenfeld- 
lér 4. alatt eladó.

Kiadó 
udvari 2 szoba, konyhás 
lakás szeptember 1-től. 
Nap-u. 16. 221

Kettőszoba 
irodának, rendelőnek, 
varrodának, üzletnek 
sth. kiadó. Szent Anna- 
ulca 7. 223

■ 1 ...... ... . ............................... —

Betöltendő állás 
férfiaknak

Mőszeré.sztauulót 
felveszek. Szalai, Hatvan ■' 
utca 17. Ny. I

Retorla-
és boksafaszén, valaminl 
száraz tűzifa kapható 
Kovács Mihálv fatelepén 
Szent Anna 36. 173

Családtalan
idős férfinek vagy nő­
nek gondját viselem, ha 
házingatlanát rámhagy­
ja. Ezer pengőm van, 
amiből adó- vagy más 
tartozását kifizetheti. — 
Cím a kiadóhivatalban

1956

Kereslet

Férfi kerékpár 
alig használt dinamóval 
eladó. Márkás. Rother- 
mere-H. 39. Szabó. 175

Gazdasági 
termények

Egy
fiatal borbélysegédei ál­
landó munkára felvesz 
Haja Jenő. Wesselénvi- 
utca 123. sz. Ny.

öskeresztény 
önálló, női konfekciós 
segéd, aki a férfikonfek­
cióban is jártas, felvéte­
lik. Fehér Dávid. Kecs­
kemét. jaj

Kisebb méretű
irodai Wertheim szek­
rényt keresek. Ajánlato­
kat .Takarékos“ jeligére 
a kiadóba kérek. 1992

Újméretű 
igazolványos képek Brr- 
zéki fényképészmester,
fotókereskedőnél, Piae-u 
38. 1225

Idi, Rot helle városháza 
Kylo ; R. IX Va

Zabosbükköny 
eladó. Szepesi állami is­
kola. óig

Gazdasági 
eszközök

Góré 
es kúlágas eladó. Bállá 
zár Dezső-n. 14. föld­
szint jobbra. 217

Eladó házhely

Központi
Egyetemmel szemben, — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piae-u- 
77- Dr. Széli, I. em.

1537

Eladó ház

Eladó
Arany János-utca 47. sz. 
liúz. Érdeklődni a kc- 

, resztépületben. 1856

ELADÓ
Budai Ézsmiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó- 
bás, kényelmes, családi 
ház. 744

Eladó ingóság

Gyermek vaságy 
sodronnyal. mndráccal, 
esetleg ágyneművel eladó 
I lobozi-bérház, B. fdsz. 
3. Ny.

Eladó 
lószőnnafrac. felöltők, 
ruhák, fürdődressz, gra- 
mofonlemezck. Pétcrfia 
30. 218

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zeténck körforgógépén 

Igazgató :
* So mng,y4 4iáb«r.


